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СЕНАТОР ДЖОРДЖ МЕКҐОВЕРН, демократичний 
кандидат на президентські вибори, промовляючи в Мілво– 
кі, обвинуватив президента Ричарда Ніксона в тому, що 
він нібито ,,безпотрібно продовжує війну, щоб приподоба– 
тися правим яструбам". Виступаючи на телевізійній про­
грамі в Ню Йорку, сен. МекҐоверн сказав, що ,,умови для 
перемир'я, які висуває тепер президент Ніксон такі, що 
їх треба було висунути чотири роки тому й закінчити вій­
ну у В'єтнамі". 

ВИДАТНИЙ НЕГРИТЯНСЬКИЙ СПОРТОВЕЦЬ 
Джекі Робінсон помер на 53-му році життя в Стемфорді, 
Коян. від сердечного припадку. Він був найпершим чор­
ним слортовцем, що його прийняли до найвищої бейзбо– 
левої Ліги у ЗСА. 

АМЕРИКА ЗАПРОПОНУВАЛА ЄГИПТОВІ 100 міль­
йонів долярів на очищення Суезького каналу від затопле­
них у червні 1967 року, під час останньої війни проти Із­
раїлю, кораблів, внаслідку чого Суезькнй канал став не– 
прндатним до плавби по ньому. Американська пропозиція 
прийшла безпосередньо перед видаленням совстських 
військ 8 Єгипту і можливо, що ті дві події були пов'язані. 

ОСТРІВ ГРЕНАДА ХОЧЕ своєї державної незалеж– 
ности. Гренада на Карібському морі мас автономію, але 
залежна від зверхньої брнтійської влади. Той острівець 
нараховує несповна 120.000 мешканців. її прем'єр прибув 
до Лондону для переговорів з брнтійськнм урядом щодо 
призвання Гренаді самостійності!. 

ЗАХІДНЯ НІМЕЧЧИНА ОБЛЕГШІІЛА розпорядок 
щодо суворого перевірювання всіх арабів, які приїздять 
туди, як теж щодо труднощів при уділюванні арабам візи 
на в'їзд до Німеччини. Призначений на першого амбаса– 
дора Західньої Німеччини у Єгипті Ганс Штельцер поін­
формував про це єгипетського міністра закордонних справ 
Гассана ель-Зайята у Каїро. Атентат арабських терорис­
тів проти ізраїльської олімпійської дружини у Мюнхені, 
який закінчився смертю 11-ох олімпійців, був причиною 
заведення строгої контролі всіх арабів у Західній Німеч­
чині. 

ОБ'ЄДНАНІ НАЦІЇ ПОГОДИЛИСЯ фінансувати очи­
щення в'їзду до порту Чальна у Банґладеші. Операцію 
прочищення того порту передано чотирьом компаніям — 
ГОЛЛАНДСЬКІЙ, японській, німецькій і американській. Та 
операція коштуватиме 7 до 8 мільйонів долярів. Совстн 
прочитували порт Чіггагонґ, також забльокований від 
часу минулорічної індійсько - пакістанської війни, але ма­
ли там такі технічні труднощі, що не захотіли займатися 
прочищенням порту в Чальна. 

СОВЄТСЬКИП УРЯД СТОСУ Є ,дворейкову" політи­
ку в справі високих оплат за візи високоосвічених жидів 
на виїзд до Ізраїлю. Офіційно він зберігає в силі розпо­
рядок про ті оплати, які засягають до бО.ООО”долярів за 
одну візу, але в практиці дозволено вже кругло 190 роди­
нам високоосвічених жидів виїхати до Ізраїлю за давніми 
невисокими оплатами. В деяких випадках чоловік звіль­
ненії від такої високої оплати, а його дружина мусить за­
платити її. Американські коментатори припускають, що 
Совстн будуть триматися такої тактики, поки Сенат не 
ратифікує американсько - торговельного договору, а піс­
ля того совстські власті знову ригористично вимагатимуть 
таких шантажевих оплат. 

МОСКОВСЬКІ „ІЗВЄСЛЯ" ОПРИЛЮДНИЛИ дико­
винну історію, яка могла трапитися тільки у совстській 
бюрократичній системі: залізничне поїзд з кавою скеро­
вано до стації біля колгоспу, що вігмагав штучних добрив, 
а ті штучні добрива скеровано до одного міста. Тупа ни­
зова совстська адміністрація, яка сліпо виконує накази 
вищої влади, не послухала перестороги, що це мішки з 
кавою, а не з штучними навозамн і вислала каву до кол­
госпу. Треба було кількох тижнів, щоби з'ясувати те „не­
порозуміння". 

Л'МНлюб в Ню Йорку плянує поширення 
діяльности 

Члени правління ЛМКлюбу в Ню Иорку під час відві­
дин у „Свободі". Сидять (зліва): маестро Степан Кри– 

жанівськнй, інж. Іван Жуковський та ред. Іван 
Керігнцький ' 

Збагачення і більше уріз­
номанітнення п'ятнице в и х 
програм, зацікавлення цими 
програмами ширшого грома­
дянства, збільшення членст­
ва та, зокрема, зацікавлення 
і заохота до активної співу– 
частн в програмах молодих 
адептів нашої літературно– 
мнетецької творчости, це де­
які з головних завдань, що 
їх ставить собі за найближ­
чу мету нове правління Літе– 
ратурно-Мистецького Клюбу 
в Ню Иорку — інформували 
редакцію „Свободи" члени 
цього правління інж. Іван 
Жуковський та маестро Сте­
пан Крижанівський, відві­
давши редакцію разом з чле­
ном; правління Клюбу і рів­
ночасно членом р є д а к щі 
„Оаободн" Іваном Кернадь– 

ким-Ікером в середу, 25-го 
жовтня. Головною причиною 
цих відвідин було бажання 
нав'язати тіснішу співпрацю 
з редакцією і Клюбом в його 
далекосяжних плянах. Клюб 
мас свої труднощі, зокрема 
фінансового п о р я д ку. бо 
членська вкладка виносить 
тільки одного доляра місяч­
но, себто по ,,кводрові" за 
щотижневу участь в імпре­
зах, але і з цього не всі сво­
єчасно вив'язуються. Тим 
часом, Клюб мас всі дані на 
те, щоб стати осередком на­
шої постійної культурної ак– 
тнвностн та культурно-мис– 
тецькнх зацікавлень . Пуб­
лікація фахових рецензій з 
виступів у Клюбі причини­
лася б до збільшення заці­
кавлення -його ДІЯЛЬНІСТЮ, і 

През. Ніксон підтверджує свою 
підтримку для непублічних шкіл; 

сен. МекҐоверн обвинувачує Ніксона 
в „надуживанні влади н 

Вашингтон. — У своїй 16-
хвнлннній промові, виголо­
шеній у середу 25 жовтня 
ц.р. під час телевізійної пе­
редачі, президент Ніксон під­
твердив рішучість його уря­
ду підтримувати з допомо­
гою федеральних фондів ді­
яльність непублічних шкіл і 
заявив, що він буде добива­
тися схвалення Конгресом 
пропонованих урядом зако­
нопроектів про податкові 
кредити для батьків шкіль­
них дітей у непублічних 
школах. Водночас із цим 
Президент й далі висловлю­
вав свій спротив проти при­
мусового перевожуванвя ав­
тобусами шкільних дітей з 
метою прнспішення расової 
інтеграції й обіцяв дбати про 
те, щоб Конгрес схвалив від­
повідне законодавство проти 

судових наказів про приму­
сове „автобусування" дітей. 
Того ж самого дня, демокра­
тичний кандидат на Прези­
дента сенатор МекҐоверн, 
промовляючи в рамцях пів­
годинної заплаченої демо­
кратичним виборчим коміте­
том телевізійної передачі, а– 
такував президента Ніксона 
за те, що, мовляв, з його 
причини З'єднані Стейтн А– 
мерики опинилися „в мо­
ральній і конституційній 
кризі небувалих розмірів" і 
за надуживання влади. Зо­
крема сенатор МекҐоверн об­
винувачував президента Нік­
сона у підтримуванні „спе­
ція льнпх інтересів", узурпу– 
ванні конгресових уповнова­
жень, намаганні застрашити 
пресу, політичному шпигун­
стві і такому інакшому. 

Чіліщі масово протестували проти уряду 
президента-марксиста Сальвадора Алленде 

Сантіяґо, Чіл є. — Довший 
час у столиці Чіле триває 
страйк шоферів вантажних 
авт, до яких приєднались 
власники крамниць, а тепер 
ще й лікарі та медичні сест­
ри. У вівторок 24-го жовтня 
опозиційні до уряду анти– 
марксистські партії організу­
вали в Сантіяґо „День Мов­
чання", що насправді був 
днем загального страйку. 
Того дня у звичайно завжди 
переповнених автобусах бу­
ло повно вільних місць, на 
вулицях патрулювала полі­
ція у пласттгковнх шоломах, 
що закривають, обличчя, а 
біля" небагатьох відчинених 
крамниць стояли довгі чер­
ги по цигарки, по бензину 
тощо. Приватні продавці ви­
користовували ситуацію й 
продавали одно яблуко за 
ЗО центів, що в Чіле стано­

вить велику суму. Президент 
д-р Алленде демонстративно 
пройшовся вулицями Чіле, 
в супроводі охоронців. Один 
із тих охоронців ударив в 
обличчя фотографа, який 
належав до опозиційної пре­
си. Уряд заборонив приват­
ним радіостанціям надавати 
свої авднції впродовж шести 
днів, радіо в Чіле передас 
тепер тільки офіційні уря­
дові вістки та бравурну му­
зику. Комуністична газета 
„Пуро Чіле" почала подава­
ти вістки проти опозиції в 
саркастичному й злобному 
тоні. Наприклад, тому, щ о 
застрайкували лікарі, в тій 
газеті з'явилася така реплі­
ка: „Відколи застрайкували 
лікарі — зменшилася кіль­
кість смертей". ЧілійцД масо­
во протестують проти соці– 
ял-комуністичних плянів і 
заходів уряду. 

ЗАПОВІДАЮТЬ ВОЄННЕ ПЕРЕМИР'Я 
У В'ЄТНАМІ В НАЙБЛИЖЧИХ ТИЖНЯХ 

Сайгон. — 3 радіостації в 
Ганою та Гонґ-Конгу пере­
дано широке повідомлення з 

'виявленням подробиць поро­
зуміння, до якого асистент 
президента Ніксона Генрі 
Кіссінджер і п р є д с тавник 
Північного В'єтнаму Ле Дук 
То дійшли у Парижі ще 8-го 
жовтня ц. р. Підписання то­
го порозуміння передбачено 

Ьже на 18 жовтня ц. p., але 
після того двократно відсу­
вано ту дату на пізніше. 
Проте однаково північно– 
в'стнамські комуністи у Га­
ною і в Парижі, як францу­
зькі н інші джерела одно­
стайно твердять, що воєнне 
перемир'я у В'єтнамі та за 
всякою вірогідністю одноча­
сно також у Ляосі й Камбо­
джі буде проголошене до 
кінця цього місяця, або — в 
найгіршому випадку — до 
кінця цього року. Офіційні 
американські кола все ще 
мовчать про це, дараміцо 
.американська - як уся між­
народна преса повна вісток, 
здогадів та міркувань на те­
му умов воєнного перемир'я 
і політичної злагоди. Во.-нне 
перемир'я мас бути проголо­
шене в першу чергу, після 
того прийде одночасно ви­
кликування решти амери­
канських військ з В'єтнаму 
і, не чекаючи поки вони в 
цілості відійдуть, будуть зві­
льнені всі американські во­
єнні полонені. С т в о р ення 
тимчасового коаліційного у– 

ряду у Південному В'єтнамі 
для переведення виборів і 
складення, на основі внелі– 
дів виборів, тривкого уряду 
та нової конституції - це 
дальші стадії політичного 
порозуміння, проте подроби­
ці ще не устійнені й у вели­
кій мірі залежать від згоди 
південно-в'^тнамського пре­
зидента Нгусна Вана Tic. А– 
мериканські к о м є нтатори 
звертають увагу, що устале­
ні Кіссінджером умови дають 
названому південно-в'етнам– 
ському президентові добрі 
шанси не тільки зберегти 
мир і волю у тій країні, але 
й власну владу над великою 
більшістю території Півден­
ного В'єтнаму. Тільки її ча­
стину опанували комуністи 
з В'іггконгу, які спираються 
на 145.000 регулярного пів– 
нічно-в'стнамського війська. 
Проте Південний В'єтнам 
розпоряджас кругло одномі– 
льйоновою армією плюс мі­
ліція і матиме силу оперти­
ся новій комуністичній за­
чіпній акції. Поипускають 
що Нгу^н Ва" Tic тільки з 
тактичних причин, щоб ви­
торгувати від к о м у н істів 
дальші поступки, противить­
ся запропонованій Кіссін­
джером політичній розв'язці 
проблеми, але іцо він пого­
диться однаково на воєнне 
перимир'я як і на ту полі­
тичну розв'язку. Нґусн Ван 
Tic повів вже приготування 
на випадок перемир'я. 

У Лондоні нараджуються міністри 
й генерали про атомову стратегію 

Совєтського журналіста Валентина Зоріна 
ограбували в Центральному Парку 

Ню Иорк. — Відомий в С– 
ССР і поза ним совєтськкй 
партійний коментатор Ва­
лентин Зорія, якого призна­
чили тепер до складу совст­
ських журналістів при ОН, 
впав жертвою напасників се­
ред білого дня в Централь­
ному Парку в Ню Йорку. 
Під загрозою вжиття револь­
веру, у нього забрано 154 до– 
ляри. Про цей випадок пові– 
домив поліцію перший сек­
ретар місії СССР до ОН А. 
Скотніков із будинку бАсїі 
при 67-ій вулиці в Ню, Иор­
ку. Скотніков заявив, що на 
Зоріна напали трос, всі в 25-
літньому віці, і що його не 
поранено. Посадник Ліндзі 

телефонічно розшукував Зо­
ріна, щоб висловити йому 
співчуття, але ніде його та­
ким шляхом не знайшов, і 
обмежився телефоном до со– 
вєтської місії. Скотніков ска­
зав, що „Зорін був страшен­
но обурений", однак не вне­
сено формального протесту 
до властей Ню Иорку. Скот­
ніков сказав також, що В. 
Зорін офіційно не с дипло­
матом, але поліція повідоми­
ла, що він мав дипломатич­
ний пашпорт. Він перебуває 
в ЗСА яких два місяці й пи­
ше про цю країну до мос­
ковської преси. Зоріна огра­
бували в Центральному Пар­
ку, в західній частині, поб­
лизу 72-ої вулиці. 

Цієї неділі відзначать 35-ліття 
душпастирства о. Богдана Смика 

Ютика, Н. И. — Місцева 
українська католицька па­
рафія та українська грома­
да, як і довколишні парафії 
і громади відзначать цієї не­
ділі, 29-го жовтня, 35-ліття 
священства відомого нашого 
душпастиря і громадянина о. 
Богдана Смика. З цісї наго­
ди о год. 4-ій по полудні бу­
де відправлена благодарст– 
веина Св. Літургія, а після 
того буде спільна святочна 
вечеря з відповідною програ­
мою в парафіяльній авдито– 
рії. Про життя та діяльність 
цього вельмизаслуженого 
душпастиря інформував уже 
його сиракюзськнй сусід д-р 
Михайло Логаза в статті 
,.На службі Богові й Украї­
ні", що була надрукована в 
„Свободі" з 20-го жовтня. 
До багатобічної душпастнр– 
ської і громадської активно­
сті! о. Богдана Смика нале­
жить і його живе зацікав­
лення та активність в Укра­
їнському Народному Союзі, 
про щб свідчать факт, що вій 
буй делегатом на двох мину­
лих конвенціях д і й .великої 

Все. о. Богдан Смик 

установи і на обндвох вико­
нував обов'язки голови Ви­
борчої Комісії. Український 
Народний Союз та його Го­
ловний Екзекутивний Комі­
тет репрезентуватиме на ю– 
вілейнгіх святкуваннях в не­
ділю заступник головного 
предсідннка проф. Іван Те– 
,люк. 

Лондон. — До Лондону 
прибув з Вашингтону секре­
тар оборони Мелвін Лерд 
разом з найвищими військо­
виками, щоб взяти участь у 
так званій Нуклеарній Пля– 
нувальній Групі, яку створе­
но в рямцях Атлантійського 
Союзу fНАТО). М е л в і н 
Лерд заявив, що він бере во­
станнє участь у таких нара­
дах, бо прийняв невідкличне 
рішення не залишитися дов­
ше в складі нового амери­
канського Уряду. На всі за­
пити журналістів щодо про­
голошення у В'єтнамі восн– 
ного перемир'я та остаточної 

мирової злагоди Лерд від­
повідав одним реченням, ще 
„переговори зайшли в пова­
жну, делікатну й багатозна­
чну стадію". Він покликався 
при тому на свої розмови ? 
Генрі Кіссінджером 1 шефоу 
штабу генералам Крейтоної 
А брам сом після їх повороту 
з Сайґону. Зате він твердив 
що в'етнамізація В'єтнамсь­
кої війни, себто здвигнення 
сильної армії у Південному 
В'єтнамі була успішною й 
тому та збройна сила Пів­
денного В'єтнаму с поваж­
ним атутом у переговорах ? 
комуністами щодо закінчен­
ня війни у В'єтнамі. 

Львїв буде „закритим містом" 
Польський т и ж н е в и к Львова і тоді це місто буде 

закрите для західніх турнс– 
т н ж н е в н к 

„Гвязда Полярна", що появ­
ляється у Стівенс Попит у 
Вискансині, інформує у сво­
єму виданні з 14-го жовтня 
з Москви, що головна квар­
тира військ т. зв. Варшавсь­
кого Пакту має бути незаба­
ром перенесена з Москви до 

тів. В околшгі Львова вже 
мають будувати приміщен­
ня для головнокомандуючо­
го військ того Пакту, мар­
шала Івана Якубовського та 
ного штабу. У повідомленні 
не подано джерела цих ін– 
формацій. 

В Ізраїлі виявили листи з бомбами 
адресовані до Ніксона, Роджерса І Лерда 

Єрусалим. — Ізраїльські денио-америкаяській країні. 
поштові службовикн вияви­
ли на пошті в маленькому 
містечку Шемона за дві ми­
лі від ливанського кордону 
три листи у ковертах, як на 
летунську пошту і з летунсь– 
кими марками, заадресовані 
до президента Ніксона, дер­
жавного секретаря Вілліяма 
Роджерса і секретаря оборо– 
ни Мелвіна Лерда. Службо­
вих звернув увагу на ті лис­
тя тому, що не було там зво­
ротної адреси. Поліцінні фа­
хівці відкрили в усіх тих ли­
стах вибухові матеріали. Во­
дночас одна службовичка н 
один поштар були поранені 
вибухом подібних листів у 
столиці Ливану Бейруті. По­
дібні листи иоявнлися у по­
штових конторах в Альжирі, 
Лівії й Єгипті. Арабські га­
зети закидають Ізраїлеві, що 
це він розсилає такі листи з 
вибуховими матеріалами до 
арабських діячів, головно до 
активних членів палестинсь­
ких партизанських організа­
цій, але такі самі закиди ро­
блять ізраїльці на адресу 
арабів. В Амстердамі в Гол­
ландії арештували були на 
летовищі одного арабського 
дипломата, члена альжнрсь– 
кої амбасадд в одній пів– 

колн митні с л у ж о о вики 
знайшли в його клунку не– 
заадресовані листи з вибухо­
вими матеріялами, р у ч н і 
гранати й пістолі Але той 
араб родом з Йорданії вип­
равдувався. ЩО це не його 
клунок і він не знав, що там 
у середині, і голландська по­
ліція звільнила його. Ізра­
їльський уряд запротестував 
проти звільнення його і за­
жадав переведення слідства. 
ЯК цс сталося, що такого чо­
ловіка звільнено. 

22-ПП ВІДДІЛ УНС 
ВІДЗНАЧАЄ 37-РГЧЧЯ 
Чикаго Місцевий 22-ий 

Відділ Українського Народ­
ного Союзу відзначить в су­
боту. 11-го листопада, 37-
ліття свого існування. З пісї 
нагоди відбудеться того дня 
о год. 7:30 вечора в готелі 
Тавн енд Контрі Плаза при 
10025 Вест Ґреяд евеню у 
Франклін Парк. Ілл.. юві­
лейний бенкет і баль, на я– 
кому ГОЛОВНИМ промовцем 
буде головний предсідняк 
УНС Посип Лнсогір. Секре­
тарем Відділу - Ювілята с 
відома наша діячка, колиш­
ня головна радна УНС пані 
Галина -Одак. 

ЗУСТРІЧ МИТРОПОЛИТА МСТИСЛАВА 
З КЕНТЕРБЕРПТСЬКИМ АРХИЄШІСКОПОМ 

У ЛОНДОНІ 

Після собору Української Автокефальної Церкви відбу­
лася 17 жовтня у Ламбет Палиці в Лондоні зустріч Митро­
полита УАІЩ Владики Мстислава із Кентерберінськнм 
Архиєпнскопом д-ром М. Рамзеєм. На фото (зліва): канц­
лер Англіканської Церкви Впр. о. М. Мур, Митрополит 
Мстислав, Кентерберійський Архнєпнскоп д-р М. Рамзей, 

Єпископ УПЦ в ЗСА Константин. 
Фото: Ол. Ленківська. Лондон 

Із СПУ виключили ще одного 
письменника - прозаїка В. Захарченка 
Київ. — Згідно з повідом­

ленням .Літературної Укра­
їни" но. 85 з 20 жовтня ц.р., 
на засіданні правління Ки­
ївської організації Спілки 
Письменників України, що 
відбулося під головуванням 
Юрія Збанацького в полови­
ні жовтня ц.р., крім ряду 
справ і наявних у діяльності 
членів цісї спілки „недолі­
ків", „було розглянуто спра­
ву прозаїка з Черкас В. І. 
Захарченка. За антигромад­
ську поведінку, що супере­
чить статутові Спілки пись­
менників і несумісна з пере­
буванням в письменницькій 
організації, Захарченка В. L 
виключено із членів Спілка". 

Якихось конкретних при­
чин виключення в повідом­
ленні не подано. Про Васи­
ля Захарченка і репресії 
КҐБ у відношенні до нього 
подавав свого часу інформа­
ції самвндавний „Україн­
ський Вісник". Під час його 
перебування на журналіс– 
тнчній праці в Донецьку в 
нього був проведений 8 черв­
ня 1970 р. обшук в справі за­
арештованого викладача ме­
дичного інституту Івана Су­
ка, у висліді якого забрано 
йому рукопис незакінченого 
роману, приватні листи, за­
писки і книжки. Після пере­

їзду В. Захарченка до Чер­
кас, його викинули з робо­
ти в редакції газети , .Молодь 
Черкащини". Коли він, за 
відрядженням СПУ, поїхав у 
Донбас для виступів перед 
робітниками, його поїздка 
була перервана за вказівкою 
з Донецького обкому партії, 
мовляв, шахтарі були обуре­
ні, що він виступає на „непо– 
нятном нм украннском язьі– 
ке". За різку заувагу--9і цьо­
го приводу, висловлену В. 
Захарченком приставленому 
до нього кагебістові, В. За– 
харченко був звільнений з 
роботи. В справі І. Сука і В. 
Захарченка написав протест– 
ного листа голові Верховно­
го Совєту УССР О. Лишкові 
і секретареві ЦК КПУ Ф. Ов– 
чаренкові літературознавець 
Василь Стус, засуджений 
востаннє на три роки ув'яз­
нення і п'ять років заслання. 

Василь Іванович Захарчен– 
ко, народжений 1936 року в 
родині хлібороба на хуторі 
Рутирівка поблизу Полтави, 
закінчив в 1958 році факуль­
тет журналістики Київського 
Університету і працював у 
пресі. Окремими виданнями 
були видані книжки його 
оповідань „Співучий корінь" 
(1964), „Трамвай о шостій 
годині вечора" (1966) і 
„Стежка" (1968). 

Голова ОУП „Слово" Григорій Косткж 
відзначає своє сімдесятиріччя 

Ню Порк. — Відомому ук­
раїнському еміграційному лі­
тературознавцеві, дослідни­
кові нової історії України, го­
лові Об'єднання Українських 
Письменників в екзилі Гри­
горієві Олександровичеві 
Костюкові сповнилося 25 
жовтня цього року сімдесят 
років життя. Народжений 
1902 року в селі Борншків– 
цях біля Кам'янця Поділь­
ського і закінчивши середню 
і вищу освіту у школах Ка­
м'янця і Києва, науковий 
ступінь здобув Григорій Ко­
сткж 1932 року в Науково– 
Дослідному Інституту літе­
ратурознавства ім. Шевчен­
ка в Харкові і працював ви­
кладачем історії української 
літератури в різних інститу­
ціях у Харкові і згодом у 
Луганську, поєднуючи цю 
працю із роботою в тогочас­
них видавництвах. У листо­
паді 1935 р. був заарештова­
ний і перебув п'ять років в 
концтаборах Воркутн. Звіль­
нений 1940 року, жив під на­
глядом НКВД і під час війни 
в 1942 році переїхав до Льво­
ва і звідти на Захід — в Ні­
меччину і в 1952 р. до ЗСА. 
Під час перебування в Евро– 
пі був співзаесновником Ми­
стецького Українського Ру­
ку - МУР. редактором різних 
літературних видань і після 
переїзду до ЗСА став співза– 
сновником й головою ОУП 
„Слово" й очолює його дб 
сьогодні. У своє 70-річчя 
Григорій Дфстюк.ІХбдігв S 

Григорій Костюк 

багатим літературним і нау­
ковим дорібком. Пого перу 
належить кількадесят нау­
кових праць, головним чи­
ном з літературознавства і 
нової історії. 

Президія Секретаріяту 
СКВУ надіслала Григорієві 
Костюкові за підписами мгра 
А. Мельника і д-ра С. М. Фо– 
стуна окремого листа з ві­
танням і побажаннями, під­
креслюючи, шо під його ке­
рівництвом ОУП „Слово" 
„розвинулося в сильну й 
творчу одиницю української 
діяспори. згуртувавши в сво­
їх рядах українських літера­
торів із різних країн їхнього 
проживання, котрі своєю 
творчістю збагачують духо­
ву скарбницю української 
п ^ Л л і , т т . ” література,' 
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ІНОВДЦІЯ В ПРАКТИЦІ ОН1 ПРОБЛЕМІ ІДЕНТНЧНОСТН НАШОГО СТУДЕНТСТВІ! 

P.O. Box 346 Jersey City. N.J. 07303 

Промова п а т р і о т а 
Від років міжнародні комуністи. а передусім в'етнам– 

СЬКІ дають президентові Південного В'єтнаму Нгуєноні : 
Ван Tie прирізні образливі назвиська: „американський ла­
кей", „помело імперіалістів" і т. гі. Приписують йому всі 
лиха, які траплялися й трапляються у тій зкишсиіа ВІЙ– 
ною та роздертій внутрішньою сварнею країні, де нарід ; 
не дозрів ЩЄ ДО новітньої демократії і де панівна верства | 
не зникла до думки про потребу соціальних реформ. 1 ні­
коли не до”)ачуьано у ньому патріота - державного мужа, 
який від 20-го року свого життя впродовж останніх 27-ми 
років б фанатичним ворогом комунізму, заднвлений у волю 
своєї батьківщини. 

У минулий вівторок Нгуєн Ван Tic промовляв впро? 
ДОВЖ двох годин через радіо до народу, але також на 
адресу Вашингтону, всього вільного світу і на адресу ко– І 
муністів. І та промова найкраще характеризує патріота. 
який приймав і ділі приймає, всебічну американську допо­
могу, але ніколи не вирікався незалежностн своєї думки, 
ніколи не був будь-чиїм слухняним слугою. В'єтнамський 
президент наводив переконливі аргументи. їло не можна 
вірити в добру волю комуністів. - - шо комуністи ламають 
свої приречення і зобов'язання, коли тільки бачать мож­
ливість вжити силу для накинення свосї влади. ЩО 
пропоновані комуністами умови воєнного перемир'я і по­
літичного замирення у В'єтнамі на базі коаліційного уря­
ду - - це Димова заслона, щоб дістати змогу відпочити, 
скріпитися, перевести нову підривну акцію і вчинити замах 
на свободу 17-мілі.йонового народу Південного В'єтнаму. 
І цей в'єтнамський патріот мав рацію, КОЛИ звернув увагу 
на те. що легше в'єтнамським комуністам договоритися з 
американцями, як з вільними в'єтнамцями, бо вільні в'єт­
намці пережили на власній шкурі всі жорстокості кому­
нізму. 

Америка потребує миру у В'єтнамі, але чому вважа­
ти за комуністичну ..поступку", ЩО у Південному В'єтна­
мі мають відбутися вибори під міжнародною КОНТролею 
а не вимагати таких самих виборів у Північному В'єтнамі? 
Генрі Кіссінджер впертий і зручний дипломат, але добре, 
що він мас в особі Нгусна Вана Тіє речника союзної кра­
їни, який виявляє мужність протявшися умовам, що. мо­
же, видаються добрими для Вашингтону, але є поганими 
для Сайґону. 

Р е ф о р м и податкової системи 
Одною з нечисленних дійсно ділових справ, довкола 

яких ведеться цьогорічна виборча кампанія, є справа по­
датків. Республіканці, як і демократи, погоджуються, ЩС 
потрібна реформа податкової системи, але вони значно 
різняться щодо характеру реформи. Одні й другі визна­
ють, що теперішня податкова система в Америці така 
складна, заплутана іі неясна, що дає змогу прерізно її ін­
терпретувати. Отож обидві суперницькі сторони стверджу­
ють необхідність спрощення її і уточнення! щоб не було 
суперечок, в яких „кожний має рацію". 

Демократичний кандидат сенатор Джордж МекГоверн 
і його однодумці критикують так звані ..діри" в податковій 
системі, які уможливлюють великим промисловим корпора­
ціям просмикуватися крізь них і не платити федерально­
го податку. Такою дірою, наприклад, є. коли корлорація– 
працедавець підсумує всі оплати, що їх платить за своїх 
працівників, відійме від поданого в минулорічному подат­
ковому виказі свого майна 20. відсотків ..депресіяціі" (обез– 
вартнення) - відійме інвестиції й усякі інші подібні ви­
датки (реклама, адмшістраційні к :шти та ін.) і д жаже 
відсутність будь-якого зиску або дефіцит, і на цій основі 
не заплатить ніякого федерального податку. Таким чином, 
наприклад, одна з найбільших у ЗСА промислових корпо­
рацій. Бетлегем Стіл Корпорейшен, буцімто не заплатила 
в минулих роках ніякого прибуткового федерального по­
датку, хоч мала прибутку на сотні мільйонів. МекГоверн 
вимагає також оподатковувати прибутки від капіталовнх 
інвестицій, мовляв, не може бути, щоб ,,гроші робили Г|Ю-
ші" без оплачування федерального податку. 

Президент Ніксон і його дорадники, як ось секретар 
скарбу Джордж ПІульц і інші, вказують, що в ситемі 
вільної ініціативи і суперництва не можна обмежувати 
законом зисків, бо це відбере бізнесменам спонуку інвес­
тувати капітал у творення нових і поліпшення наявних 
варстатів праці. Не можна, мовляв, підрізувати стілець, 
на якому сидить також робітник. Але вони також пого­
джуються, що треба зреформувати податкову систему так 
щоб не було зловживань на шкоду федерального скарбу. 
Нема сумніву, що працюючі люди в Америці мусять мати 
певність, що багатії не можуть викручуватись під того 
прибуткового федерального податку, що йсго платять усі 
працівники. а 

Минулого н іжна на вимо­
гу африканських делегатів' 
в ОН. підтриману делегація­
ми арабських держав. Об'єд­
нані Нації прийняли поста­
нову про допущення у фор­
мі офіційного обсерватора 
представника ,.Фрейлімо". І 
М (замбійського Визвольного 
Фронту, до Комітету ОН в 
справах підопічних і колоні– 
ЯЛЬННХ територій. Така пос­
танова фактично є своєрід­
ним порушенням статуту 
ОН. який виразно забороняє 
втручання ОН у внутрішні 
справи держав, її членів. 
Мозамбік - колонія Порту­
галії і формально вважаєть­
ся інтегральною частиною 
португальської держави. До­
пущення обсерватора Мо­
замбіцького В н здольного 
Фронту, організації, яка О– 
чолює боротьбу за визво­
лення Мозамбії з-під коло­
ніальної залежності! від 
Португалії, технічно означає 
втручання у внутрішні спра­
ви Португалії. Цього аргу­
менту, до речі, вживала 
португальська делегація в 
ОН, протестуючи проти та­
кої постанови, але без нія­
кого успіху. 

Як інформують, арабські 
держави плянують тепер до­
магатися такого ж статусу 
для представника Палестин­
ського Визвольного Фронту, 
арабської терористичної ор­
ганізації, яка діє проти Із­
раїлю. Допускаючи пред­
ставника М о з амбікського 
Визвольного Фронту, Об'єд– 
иші Нації самочинно пору­
шили власний статут і від­
крили шлях до ОН для всіх 
інших революційних та виз­
вольних рухів, які активно 
ДІЮТЬ проти урядів, репре­
зентованих в ОН. Треба на­
гадати, що ще недавно ОН 
відкинули намагання порто– 
ріканського визвольного ру­
ку дістати такий статус при 
ОН. Уряд ЗСА з успіхом 
протиставився тому, покли– 
каючиеь на статут ОН, який 
забороняє втручатися у вну­
трішні справи членів ОН. 
Тепер ситуація ПІД цим огля– 
(ОМ змінилася. 

Маючи на увазі нову си– 
уацію В ОН. визвольні ру­

хи народів, поневолених у 
системі СССР совєтським мо­
сковським режимом, повинні 
домагатися статусу .офіцій­
них представників на фору­
мі організації ОН в таких чи 
інших її комітетах. Очевид­
но, такі домагання, наприк­
лад. України, Грузії чи бал­
тійських республік не знай­
дуть активної підтримки з 
юку окремих держав, яким 

и актуальній ситуації не 
і надто на руку конфлікт з 
І СССР, але політично цю но­

ву ситуацію в ОРТ можна і 
І треба використати політич­

ним представництвам наро­
дів, іюнев )леннх Росією. 

Ми живемо у т я ж к и х ча­
сах u часах наркоманії, 
в'єтнамської війни і загаль­
ного у світі неспокою. Ми 
живемо в часах, коли люди­
на тратить свою індивіду­
альність, свою особовість і 
стас непомітною, неважли­
вою частиною змеханізова– 
ного світу, який чимраз 
швидше крутиться. 

Ми, українці на еміграції, 
а зокрема українська мо­
лодь, є частиною цього бурх­
ливого світу, бо живемо на 
границі між двома світами 

між українським світом і 
американським. Наша най­
більша проблема — це про­
блема ідентнчностн: хто ми, 
до кого належимо? Чи ми 
американці, чи українці? Чи 
можемо якось погодити оби­
два світи? 

С між нами такі, які твер­
дять, що ми виключно аме­
риканці, бож народилися і 
виросли в Америці, ходимо 
до американських шкіл — 
тут наше життя. Є інші, які 
вважають, що ми — лише 
українці; ми - політична 
еміграція і існуємо лише для 
України та здобуття її неза­
лежностн. 

А я ставлю запит: куди 
ми зайдемо з такими нахи­
лами? Якщо станемо лише 
американцями, ми в корот­
кому часі втратимо нашу 
.мову, наші звичаї і нашу 
культуру, які нас дотепер 
тримали разом і давали 
сильне почуття, що ми має­
мо свою ідентичність. З дру­
гого боку, якщо ми живемо 
виключно українським жит­
тям, то замикаємо себе в ук­
раїнськім гетті. в нереаль­
ному, нездоровому світі, бо 
відділяємось від американ­
ського середовища, яке си­
лою факту є реальним сві­
том, в якому ми перебуває­
мо. 

Що ж нам робити? Муси­
мо здати собі справу з того, 
що нам треба якось погоди­
ти наше українство з нашим 
американством. Тобто ми не 
можемо замкнутися в нашо­
му тісному українському ко­

лі, а мусимо вийти на зов­
нішній світ, вибиватися в а– 
мернканському суспільстві, 
а в той самий час дбати про 
українську справу і їй допо­
магати. Я к щ о цього не зро­
бимо, то за чверть століття 
будемо цілковито засимільо– 
вані не тому, що замало збе­
рігали нашу культуру, а то­
му, що цілковито втратили 
контакт із середовищем, в я– 
кому живемо,, і це середови­
ще з часом нас знищить. 

Чому стільки наших сту­
дентів не включається в ук­
раїнські громади і організа­
ції? Чому стільки з них від­
падають цілковито і стають 
лише американцями? Тому, 
що наша українська політи­
ка — і я це говорю в за­
гальному значенні — втра­
чає контакт з американсь­
ким життям, в якому ми зна­
ходимося. 

Я не критикую наших ім­
през, демонстрацій, маніфес­
тацій. Навпаки, я їх хвалю, 
бо вони з'єднують нас і 
скріплюють у к р а ї нську 
культуру. Товариство Укра­
їнської Студіюючої Молоді 
їм. М. Московського (ТУ– 
СМ), до якого я належу, са­
ме с ініціатором багатьох та­
ких показів. Але почнімо 
думати на вищих поземах. 
Вибиваймося в наших шко­
лах, авансуймо до вищих 
кіл американського життя, 
числімося з фактом, що ми 
— частина американського 
життя, і таким способом 
здобуваймо самопошану, по­
шану від інших і славу для 
українського народу. 

Проблема ідентичності! це 
не одинока проблема укра­
їнської молоді. Є їх багато 
більше, але всі вони випли­
вають з цієї найбільшої про­
блеми. Ми мусимо почати 
себе серйозно запитувати, 
як нам зберегтися на еміг­
рації, щоб не загинути як 
спільнота. Політика, яка бу­
ла добра 20 років тому, не 
годиться вже для нинішньої 
ситуації. Ми мусимо серйоз­
но думати над цією пробле­
мою і дискутувати над її 
розв'язкою. 

У Києві відбувся Семінар ОН 

j БАТЬКИ! Зв'яжіть замолоду 
і ваших дітей з найстаршою, 
\ найбільшою й найбагатшою 
українською національною 

| установою поза межами 
батьківщини, якою СІ Укра­
їнський Народний Союз, щоб 
запевнити їм кращу будуч– 

\шсть, а нашій громаді у 
; вільному світі нового свіао– 
| мо,'п члена' 

Київ. -– Представники 27 
країн Европи, Азії, Африки 
й Південної Америки брали 
участь у Семінарі ОН в Ки­
єві, що тривав до 25 жовтня 
та був присвячений пробле­
мі організації і керівництва 
закладами, які займаються 
плянуванням розвитку кра­
їн. Семінар тривав два ТИЯІ– 
ИІ. . .Радянська Україна" з 17 
жовтня повідомляла, що 
„від імені уряду республіки 
учасників Семінару вітав за­
ступник голови Ради Мініс­
трів УССР П. Розенко, який 
сказав, що „вибір місця про­
ведення Семінару - не ви­
падковий, бо Радянський Со­
юз це перша в світі держава, 
яка здійснила планування 
розвитку народного госпо­
дарства в ма штабах всієї 
країни". Тим виступом пот­
верджено, що за Україну 
плянус Москва, з якої було 
багато представників на Се­
мінарі. Крім заслухання ба­
гатьох доповідей, учасники 
„відвідали виробничі колек­
тиви і наукові лабораторії. 

ознайомилися з культурним 
життям столиці України". 
Повідомлено теж. що на чер­
гову конференцію ЮНЕС– 
КО в Парижі виїхали різні 
делегації з СССР. делегацію 
з Української ССР очолює 
В. Кравець. 

ЗНОВУ РОСІПСЬКА 
ПІСНЯ 

Орган ЦК комсомолу У– 
країнської ССР „Молодь Ук­
раїни" в числі з 11-го жовт­
ня вирішив „познайомити" 
своїх читачів із новим утво­
ром у пісеннііі формі під на­
звою „И за того парня". Га­
зета надрукувала текст ро­
сійською мовою, додаючи до 
того й ноти - лише вчіться, 
співайте і р у с нфікуйтесь. 
Слова Рождествснского, му­
зика М. Фрадкіна. пісню взя­
ли з кінокартини „Мннута 
молчання". Ця ж газета ра­
ніше писала, що тепер Ук­
раїна мас „великий загін 
перекладачів" із різних мов. 

Остап Тарнавськнй 

70-РІЧЧЯ ГРИГОРІЯ НОСТЮНА 
Уже близько двадцяти ро­

ків на чолі письменницької 
організації поза межами Ук­
раїни - Об'єднання Україн­
ських Письменників в екзи– 
лі „Слово", стоїть активний 
діяч нашої лідератури Гри­
горій Олександрович Кос– 
тюк. Письменники — це ін­
дивідуалісти, їх не тільки 
трудно вкласти у зорганізо­
вані рами професійної орга­
нізації, а ще трудніше вести 
їхню організацію. Григорій 
Костюк доказав, що це мо­
жливе, коли за цю провід­
ницьку ролю візьметься лю­
дина тактовна, з хистом дип­
ломата, та ще й відданий 
працівник української куль­
тури, невсипущий трудовик, 
що для цісї культури віддав 
усі свої сили, своє знання, 
ризикуючи не раз для цісї 
праці і своїм добробутом і 
своїм життям. Під його ке­
рівництвом „Слово" вирос­
ло у відповідальну одиницю 
нашого культурного життя 
на еміграції. У „Слові" зор­
ганізовані українські пись­
менники в різних країнах 
поселення, які своєю твор­
чістю збагачують скарбни­
цю української літератури. 
Своєю організаційною діяль­
ністю на чолі письменниць­
кої організації Григорій Ко­
стюк здобув собі приязнь і 
признання колег - письмен­
ників, своєю літературно-
критичною, науковою і пуб­
ліцистичною працею здобув 
собі признання і пошану у 
нашої громади. Тому в день 
семндесятиріччя Григорія 
Костюка його щиро вітають 
друзі - літератори, його поз­
доровляє з ювілеєм україн­
ська громада, відзначаючи 
його заслуги для збагачення 
й поширення української 
культури. 

Народився Григорій Олек­
сандрович Костюк 25 жовт­
ня 1902 року в селі Вориш– 
ківцях біля Кам'янця По­
дільського. Його батьки ос­
вічені селяни; батька обира­
ли кількакратяо сільським 
старостою. Початкову осві­
ту дістав Григорій Олексан­
дрович у місцевій парафі­
яльній школі, а гімназію за­
кінчив у Кам'янці Подільсь­
кому. Потім закінчив літера­
турний відділ Київського Ін­
ституту Народної.Освіти (те­
пер Державний Педагогіч­
ний Інститут). У Києві Гри­
горій Костюк мав щастя 
слухати виклади і бути сту­
дентом таких визначних лі­
тературознавців - професо­
рів, як Сергій Єфремов, Ми­
кола Зеров, Павло Фнлнпо– 
внч, Борне Якубський, Ми­
кола Грунськнй і Євген 
Тнмченко. Не диво, що вже 
на другому році студій він 
почав писати с т а л і і рецен­
зії, що їх друкували в жур­
налах „Життя і Революція", 
„Червоний Шлях" , „Крити­
ка" й ін. 

Ще в гімназії Григорій 
Костюк почав був писати 
вірші, але для віршування 
не знайшов великого захоп­
лення і від часу універси­
тетських студій присвятився 
вповні літературознавству. 
Його успіхи в цій ділянці 
підказали відомому письмен­
никові Валеріянові Підмо– 
гнльному. що в той час був 
редактором журналу „Жит­
тя і Революція", запросити 

Омелян Пріцак 

ТЕПЕРІШНІЙ СТАН 
УКРАЇНСЬКИХ СТУДІЯ 

( ! і 

Неможливо було зоргані­
зувати видання періодично­
го українознавчого журна­
лу, хоч би у вигляді річни­
ка 

Попри ці недомагання є, 
одначе, таки кілька добрих 
досягнень. 

НТПІ в Сарселі зрозумів­
ши ситуацію, переключило­
ся на інститут енциклопедії. 
Не зважаючи на скромні за­
соби, зорганізували там фа­
хову українознавчу бібліоте­
ку і при невеликій матері– 
яльній помочі еміграції з А– 
мерикн від 1010 р. вида­
ють Енциклопедії Україно­
знавства, українською та ан­
глійською мовами. 

УВАН и Каналі спеціалі­
зується на мовознавчих пра­

цях, діалектології, історії мо­
ви та но Етимологічному 
Словнику українсько! мови. 

УВАН в ЗСА своїми ІСТО­
РИЧНИМИ конференціями та 
виданнями старається при­
тягнути молодше покоління 
науковців до співпраці і сер­
йозно задумує рішальну ре­
форму своєї системи. 

Чин св. СВВ в Римі розви­
нув велику археологічну ді­
яльність: видання з римсь­
ких архівів - документів до 
ІСТОРІЇ Української Церкви 
та її зв'язків з Римом. 

У Філядель(Ьії постав т:і-
уково-дослідчнй Східньо-Ев– 
ропейський Інститут їм. В. 
Лнпннгького. що займається 
вивченням наукової спадщи­
ни названого історика та йо­

го архівом. Крім того Інсти­
тут вида:; документи з євро­
пейських архівів відносно 
pp. 1914-1920. 

З приватної ініціятнви по­
стало Українське Історичне 
Товариство, що з 1964 р. по­
чало періодично видавати і 
досі видає журнал ..Україн­
ський Історик" українською 
мовою. 

Але в міжчасі підросла но­
ва генерація вчених, вихова­
них уже в американських і 
капалійських університетах 
які займають там не не раз 
.керівні позиції. 

Мабуть, це був припадок, 
що появилося понад 20 тала­
новитих істориків. З яких 
майже всі займаються або 
часами боротьби за створен­
ня української держави 19-
17-1020 pp.. або новітніми ча­
сами поневолення - підсо– 
встськею Україною. 

їхній продукт - ряд моно­
графій, головно докторські 
дисертації, шо висвітлюють 
різні яспекти названих пері­
одів. Вони працюють у де­
партаментах істопії (звичай­
но в системі російських або 
гхідньо-евгюппйоькнх чи со– 
ветських студій), в департа­

ментах політичних наук або 
економіки. 

У порівнянні до них істо­
рики, що займаються інши­
ми добами (напр. XIX ст., 
козацькою), працюють зви­
чайно поза системою депар­
таментів історії; крім того се­
ред них ще іі досі не вияви­
лось помітніших талантів. 

Те саме можна сказати 
про літературу і мовознавс­
тво. 

IV 

Як згадано вище, в січні 
1063 р. встановлено першу 
вивінувану (endowed) ка– 
тедру українських студій в 
Гарвардському університеті. 
Вона запланована як части­
на ширшої системи. Ідеоло­
гія, що стоїть за цим пли­
ном, G протилежною до емі­
грантських концепцій. її ці– 
хус ідея концентрації сил, 
здобуття належної економіч­
ної бази та плянова робота 
згідна з конкретною дійсні­
стю. 

Згідно з нашим гапвардсь– 
кнм про-жтом мас бути три 
українознавчих катедри. для 
трьох основних дисциплін: 
ирви, літератури І історії. Всі 

вони мусять бути внвінувані. 
щоб роботі катедр запевнити 
постійність і незалежність. 

Бібліотека універент є т у 
повинна мати внвінуваний 
український відділ із запев­
неною посадою бібліотекаря. 
Українські збірки бібліоте­
ки повинні розвинутися на 
центральну українознав ч у 
бібліотеку, яка мала б в ори­
гіналах, хегох-копіях або на 
фільмах усю українську ос­
новну періодику і моногра­
фічну літературу. 

Зорганізовані з а х о д амп 
Гарвардського Центру Ук­
раїнських Студій дві вистав­
ки української к у л ь тури 
(грудень 1970. січень 1971) 

одна - друхів, у Widener 
Library і друга - рукописів 
і стародруків, у Houton, да­
ли свого роду перші підсум­
ки того, що є, а також запіз­
нали науковий світ з укра­
їнськими студіями і осятами 
української науки. 

Крім того спеціяльні семі– 
нарійні бібліотеки повинні 
служити як варстат праці 
для виховування нових ге­
нерацій науковців. Перша 
така бібліотека семінару ук­

раїнської історії була відкри­
та вліті 1070 року. 

Студенти повинні вправ– 
лятись у всіх сторінках на­
укової продукції: в першу 
чергу вони мусять в інтелек­
туальному змагу і лицарсь­
кості навчитися оцінювати 
праці інших. Д л я того пос­
тав український семінар, що 
від осіннього семестру 1070 
р. зустрічається кожного ти­
жня. Почали теж видавати 
критичний с т у д ентськнй 
журнал „Рецензія", перше 
число якого появилось у 
грудні 1070 р. В семінарі пе­
реводяться далекотермінові 
завдання, спеціальна підго– 
тбва бібліографічних робіт 
та видавання джерел. 

Почали з 'являтись друком 
книги „Harvard Series in 
Ukrainian Studies". Завдан­
ням цієї серії є видавати 
Text books, п е р евидаватн 
важливі, рідкісні або заборо­
нені ворогом України моно­
графії, друкувати оригіналь­
ні дослідження, готов й т и 
збірку клясиків української 
гуманістичної науки, бібліо­
графічний річник та збірки 
джерел. 

Внвінуваний яауково-дос– 

в 1928 році Григорія Костю­
ка на постійного рецензента 
в цьому журналі . 

Після закінчення Педаго­
гічного Інституту Григорій 
Костюк переїхав у 1929 році 
до Харкова, де почав чита­
ти лекції в університеті. Тут 
же у тогочасній столиці став 
редактором у Державному 
Видавництві України, як та­
кож проходив курс аспіран­
тури при Науково - Дослід– 
чому Інституті ім. Шевчен­
ка. 

У Харкові Григорій Кос­
тюк попав у коло українсь­
ких діячів літератури, став 
членом Об'єднання Письмен­
ників ,.Пролітфронт", що йо­
го очолювали Микола Хви­
льовий, Микола Куліш і О– 
лесь Досвітній (Олександер 
Скрипаль) . Ближчі стосун­
ки і співпраця з письменни­
ками прийшли, коли Григо­
рій Костюк став у 1929 році 
відповідальним секретарем 
журналу „11 р о літфронт". 
Журнал не проіснував дов­
го, бо вже в 1931 році режим 
примусив його самозліквіду– 
ватнея. В тому ж році вий­
шла перша наукова праця 
Григорія Костюка про Пана­
са Мирного. В 1933 році 
Григорія Костюка звільнили 
з посади редактора в Дер­
жавному Видавництві Укра­
їни „за націоналістичні ухи­
л и " і в той самий час він 
утратив працю доцента уні­
верситету. Як це звичайно 
робили інші в таких випад­
ках, Григорій Костюк втік 
із столиці на провінцію, щоб 
уникнути переслідування. 
Він переїхав до Луганська і 
в роках 1934-1035 викладав 
історію української літера­
тури в місцевому Інституті 
Народної Освіти. Але маши­
на режимного терору досяг­
л а ного й там і 25 листопа­
да 1935 року Григорія Кос­
тюка арештували і перевез­
ли до Лук'янівської тюрми в 
Києві. 

Засуджений за „контрре­
волюційну діяльність" на 
п'ять років. Григорій Костюк 
був висланий до концтабору 
у Воркуті. де працював у 
шахті. ІЦасливо оминув фі­
зичного знищення внаслі­
док персональних змін у 
верхівці НКВД (заміна Єжо– 
ва Берісю) і 25 листопада 
1940 року, відбувши повних 
п'ять років заслання, був 
звільнений. Йому дозволено 
поселитись у місті Слов'ян­
ському на Донбасі, і він по­
чав пробувати увійти в рус­
ло життя зі штампом в'яз­
ня - засланця і під постій­
ною контролею НКВД. У 
Слов'янському Григорій Ко­
стюк одружився. Там же за­
стала його війна і німецька 
окупація, і він використав 
першу нагоду, щоб втекти 
на Захід: 

Уже в січні 1943 року Гри­
горій Костюк з дружиною 
Раїсою прибув до Львова. 
Там стас він членом Спілки 
Письменників і Журналістів, 
починає дописувати до жур­
налу „Наші Дні" і щоден­
ника „Львівські Вісті", бере 
участь у літературному жит­
ті. Але перебування у Льво­
ві було короткочасне. Через 
Краків, де був осередок у– 
країнського життя з Укра­
їнським Видавництвом і що­
денником „Краківські Вісті", 
Костюки переїхали в Німеч­
чину. 

Негайно після закінчення 
війни Григорій Олександро­
вич став в осередку україн­
ського культурного життя 
на еміграції. Він був співза– 
сновником Мистецького Ук­
раїнського Руху (МУР) і 
співредактором Його видань. 
Редагував „Л і т ературний 
Зошит" і вів відділ „Літера­
тура, мистецтво і критика" 
в тижневику „Сучасна Ук­
раїна" у Мюнхені. Брав ак­
тивну участь і в політично­
му житті, будучи членом 
Комісії для підготовп Укра– 
(Заківчення на стор. 3-ій) 

ГОЛОС З КАНАДИ 

лідчий І н с т и тут україно– 
, знавства повинен дати мож– 
, ливості праці найкр а щ н м 
| випускникам катедр і іншим 
; українським талантам, які 
j пляномірно вестимуть нау– 
| новий дослід у всіх ділянках 

українознавчих студій. 
\ Оце с плян та початий 
і осягів українського Гарвар– 
, дського Центру, який постав 
і як відповідь на новий жорс­
токий пал у ОРСЬКИЙ акт 1963 

і року. 
І (Кінець.) 

ЗА К О П Р А М 
головувати? 

r̀ ."V 
У найближчий понеділок, 

30 жовтна ц. р . відбудуться 
в Канаді вибори послів до 
федерального парламенту в 
Оттаві. У зв 'язку з тим час­
то чусмо серед українців у 
Канаді актуальне питання: 
за кого масмо р цих виборах 
голосувати? Тому хочу в 
в цій важливій для нас спра­
ві висловити свою думку. 

У цих виборах, як зреш­
тою і в інших подібних ви­
борах до провінційних чи 
федерального парламенту 
треба нам усім обов'язково 
взяти активну участь і голо­
сувати, а не ..говорити, що 
„вибори мене не оЧ5ходять" 
і що „без мене обійдеться". 
Віддаючи під час виборів 
свій голос, ми тим самим до­
казуємо, що нам не байдуже, 
хто буде в найближчій ка­
денції репрезентувати нашу 
виборчу округу ,в парламен­
ті. 

Не робімо собі при тому 
завеликих сподівань, що 
будь - яка з канадійських 
партій дасть у випадку її ви­
борчої перемоги негайну е– 
фективну допомогу нашому 
народові на Рідних Землях 
у його визвольній боротьбі 
за національну свободу і 
державну незалежність. У 
цій справі позиції всіх кана­
дійських партій, як зреш­
тою і інших партій в інших 
країнах вільного світу, те­
пер однозгідоп:, не втруча­
тись у внутрішні справи мо­
сковсько - б о л ьшевицької 
імперії і не „зачіпатися" на­
віть з большевицькими на­
род овбнвцнми. Подібно як в 
інших державах, під час ви­
борчої кампанії канадійські 
партії борються за владу у 
своїй державі, а не за виз­
волення під'яремних в СССР 
народів. 

На виборчих списках ка­
надійських партій, які між 
собою конкурують, с також 
кандидати — українці. Тож 
голосуймо в першу чергу за 
кандидатів нашого роду, бо 
конечно мати наших людей 
у парламенті Канади, і то в 
різних партіях (крім, оче­
видно, комуністичної!), до 
яких ми могли б у потребі 
звертатися з . повним дові­
р'ям, що вони нам, наскіль­
ки це ім буде можливо, до­
поможуть у полагодженні 
різних важливих наших 
проблем тут - – 'у країні на­
шого нового поселення, як 
також нашому народові на 
Рідних Землях в його виз­
вольній боротьбі. Наші пос­
ли не венлі засадннчо змі­
нити офіційного ставлення 
своїх партій дот московського 
комуністичного режиму і не 
мають змоги з терену своїх 
партій „вибороти України". 
Одначе індивідуально, через 
свої добрі зв 'язки з різними 
канадійськнми ` ' урядовими 
чи партійними чинниками, 
наші посли можуть у згада­
них вище справах багато 
корисного зробити. Якщо, 
отже, в якихось виборчих 0-
кругах є кандидати на пос­
лів з нашого роду, то всі ми 
обов'язково віддаймо за цих 
наших кандидатів наші го­
лоси без уваги На те. з якої 
партії вони не були б,очевнд– 
но крім тих, що кандндують 
з комуністичної партії. 

У виборчих округах, в я– 
кнх немає кандидатів на по­
слів - українців, голосуймо 
в першу чергу за кандидатів 
т. зв. „третьої свЛії", це зна­
чить з інших етнічних груп, 
вимагаючи від ^ленів цих 
груп робити те саме у відно­
шенні до кандидатів україн­
ського роду, чи 'за англо­
мовних або франкомовних 
кандидатів, що прихильно 
ставляться д”о ' важливих 
проблем нашої етнічної гру­
пи в Канаді, як також до ви­
звольної боротьби нашого 
народу на Рідних Землях, а 
зокрема за тих, що будуть 
реалізувати ухвалену кана– 
дійським парламентом 8 
жовтня 1971 р. програму ба– 
гатокультурностп (а в тому 
числі і багатомовности) ка– 
надійського суспільства. 

Отже, в понеділок, ЗО жов­
тня, всі йдімо до виборчих 
льокалів і — голосуймо! 

Торонто 
Олекса Яворськнй 

ХХХХХХХХХХХХХХХХХ ххххх 
УКРАЇНСЬКА СВІТЛИЧКА 

ВЧИТЬ ВАШУ ДИТИНУ 
РІДНОЇ мови, молитви 

Я ПІСНІ. ПОШЛІТЬ п 
ТУДИ! 
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70-РІЧЧЯ ГРИГОРІЯ КОСТЮКА 
(Закінгешія зі crop. 2-diJ 

їнської Національної Ради і .Україні" („Stalinist Rule in 
членом першої сесії тісї ж j the Ukraine"), що стала по– 
Ради. 

В 1952 році родина Костю– 
ків переїхала до З'єднаних 
Стейтів Америки. Тут Григо­
рій Костюк мусів фізичао 
працювати, щоб утримувати 
сім'ю (в Німеччині наро­
дився син Тодось). Та вся 
ного увага була звернена 
на культурне життя нашого 
народу. Григорій Костюк 
стас співзасновником і від 
1954 року головою Об'єднан­
ня Українських Письменни­
ків в екзилі ,,Слово", що о– 
б'сднус півтори сотні україн­
ських діячів літератури в 
різних країнах поселення, 
його працею відбулись чо­
тири з'їзди письменників і 
під його редагуванням поя­
вились чотири збірники 
,,Слова". 

Виходячи з головного 
стведження, що існус один 
літературний процес і в Ук­
раїні і на еміграції, Григо­
рій Костюк намагається під­
нести рівень творчости на 
еміграції і здобути також 
зв'язки для української літе­
ратури з західніми літерату­
рами. Він с членом Міжна­
родного ПЕН-Клюбу, чле­
ном управи ПЕН-Клюбу ек– 
зильннх письменників в Ню 
Норку, брав активну участь 
у 34-му Конгресі письменни­
ків всіх націй, де виступав 
проти і переслідування укра­
їнських письменників совст– 
ським режимом в Україні. 
Григорій Костюк — дійсний 
член УВАН і Інституту Вив­
чення СССР, він очолює Ко­
місію для вивчення й охоро­
ни літературної спадщини 
Володимира Вннннченка. 

До виданої 1931 публіка­
ції про творчість Панаса 
Мирного, дійшла на емігра­
ції ціла низка наукових і 
публіцистичних творів Гри­
горія Костюка. В 1954 році 
вийшла' друком його праця 
англійською мовою „Упадок 
Постишева" („The Fail of 
Postushew") ,a в 1060 році 
велика праця в трьох видан­
нях також англійською мо­
вою „Сталінський режим в 

сібником для вивчення полі­
тичної і суспільної ситуації 
в Україні. Високу позицію в 
ділянці вивчення теорії, так­
тики і стратегії большевнзму 
мас його праця „Теорія і 
дійсність", що вийшла дру­
ком у 1971 році у В-ві „Су­
часність". За його редакцією 
і з його критичними комен­
тарями вийшли: роман В. 
Підмогильного „Місто" (УВ­
АН, 1954), „Твори" Миколи 
К у л і ш а (УВАН, 1955), 
„Статті , розвідки і біо-біблі– 
ографічні матеріали". Мико­
ли Плевака і роман В. Вин– 
ниченка „Слово за тобою, 
Сталіне" (УВАН, 1971). 
Критичний, нарис, що є всту­
пом до роману Вннннченка. 
появився окремою публіка­
цією і є першою біографією 
цього призабутого письмен­
ника. 

Григорій Костюк (псевдо­
нім Б. Подоляк) — автор чи­
сленних наукових праць, 
друкованих у різних журна­
лах — понад сто бібліогра­
фічних назв. Між ними о– 
гляд української літератури 
за останніх 50 років, довід­
ка про письменство на емі­
грації, що вийшла окремою 
брошурою у виданні „Сучас– 
ностн" в ЮТІ році, есеї і 
критичні статті про творчість 
наших письменників. Можна 
сміливо сказати, що Григо­
рій Костюк вдало й. сумліи– 
но використав своє знання 
літературознавця і свій дос­
від наукового дослідника 
для праці в користь україн­
ської культури. Те, що йому 
було заборонене зробити в 

З ТЕАТРУ 

С. ЧЕРКАСЕНКО: „КАЗНА СТАРОГО 
МЛИНА" 

П'єса в 4-ох діях. Постава „Студії Мистецького Слова" 
у Ню Норку, 22 жовтня 1972 р. 

Ті самі ідеї знаходять дос­
туп до творів у різномовних 
літературах, так само, як ті 
самі мелодії мандрують по 
світу й інколи трудно знайти 
їх праджерело. К о н флікт 
між культурою і цнвіліза– 
ційним поступом з одного 
боку та прив'язанням до тра­
диції й сантиментом до бать­
ківської спадщини чи - з по­
гляду практицизму - неужн– 
тку природи з другого боку, 
той конфлікт був найкраще 
виведений у „Вишневому 
саду" Чехова, Романт и к у 
старого млина і притягальну 
силу води використав поль­
ський письменник Люціян 
Рндель для свого „Заворо­
женого кола". Спи р и д о н 
Черкасенко знав ті обидва 
твори. Очевидно, трудно ска­
зати, наскільки вони мали 
вплив на його уяву при пи­
санні „Казки старого мли­
на", але це безперечно твір 
високої вартості! в українсь­
кій - на жаль - дуже скром­
ній драматичній літературі. 
Свою п'єсу написав Черка­
сенко у 20-их pp. у Відні. 
Помер у 1940 році, на 64 ро­
ці життя. 

Сам задум — поставити 
„Казку старого млина" — 
надзвичайно відважний. Це 
не тільки близько два десят­
ки дійових осіб, але й діл на 
межі реалізму й фантазії. 
Романтика старого млина 
казала й доньку с т а р ого 
млинаря назвати Казкою і 
тамошня мова про русалки 

Український Мистецький 
Ансамбль Молоді-– „Євшан" 
відбуває концертове турне 
під кличем мобілізування 
підтримки для першорядно­
го задуму Фонду Катедрн У– 
країнознавства (ФКУ) — 
встановлення Центру Укра­
їнських Студій в Гарвардсь­
кому університеті. 
Навесні ц. р. „Євшан" успі­

шно концертував в Нюарку, 
Навесні ц. р. „Євшан" успі– 

яка, запросивши до співпра–, j ( К а н а д а ) j в Трой. А 
ці тільки двох акторів, усі п о л і т н і х в а к а ц і я х в л ашту-
шіш ролі приділила моло–! ̂  в ж е в и с т у ш 1 в Чикаго і 
дим учням своєї Студії, ама– j Детройті. В листопаді Вік­
торам, присвятивши безліч | т у п а т и м е „Євшан" в Бостоні, 
праці й терпеливости для ГартфорпД, Вільмингтоні і 
виведення на сцені такого | цю Иорку. 

„Євшан" дякує 
,, Євшан", 

а і впливів багатиря Вате­
ра. Брак такого ефектовиого 
закінчення не можна впису­
вати у вину пані Л. Круше– 
льяицькій і її ансамблеві: 
навпаки, треба подивляти її. 

д іла . 
Усім їм належить приз­

нання. Драматург зробив 
центральною постаттю в тій 
драмі Казку-Мар'яну і На­
талка Чума була тісто цент­
ральною постаттю, непересі­
чною красунею, о д наково 
переконливою у жартівлнво– 
кокетливих, як і високо дра– 

Головна Екзекутива і всі 
представники ФКУ повні прп 
знання, подиву і вдяки „Єв– 
шанові" — понад 60-ти моло­
дим українським людям, я– 
кі з небуденним ідеалізмом 
і посвятою трудяться в ім'я 
успішного вирішення спра­
ви, яка в тому трагічному, в 
теперішні часи, бути чи не 

ній ідентнчности. 
преважливу ролю. 

від іграє 

Україні через насильство ре– | й водяника переплітається з 
жиму й заслання, Григорій. 
Костюк старався відробити 
в обставинах еміграції, які 
для нього не були найсвіт­
ліші. 

Постійну увагу присвячує 
діяльності Григорія Костюка 
режимна преса в Україні, не 
жаліючи слів лайки і запе­
речень.; одні із перших від­
гуків на його працю „Теорія 
і дійсність" появилися в київ 
ському „Українському істо­
ричному журналі". 

Український Музичний Фестиваль 1973 
в Торонто 

(Другий конкурс української музики) 
Від 1970 р. існус в Торон­

то інкорпороване Т-во Ук­
раїнський Музичний Фести­
валь. Завдання цього Т-ва — 
влаштовувати к о ж н о річні 
конкурси української музи­
ки, публікувати українські 
музичні видання й організу­
вати українську центральну 
музичну бібліотеку. 

Перший конкурс українсь­
кої музики відбувся у грудні 
1971 р. Участь взяло біля 
500 учасників, у клясах інст­
рументальних (фортепіян, 
скрипка,' чельо, бандура) і 
вокальних (сольоспів і хо­
ри). У склад жюрі входили: 
піяністка проф. Любка Коле 
сса, Марта Тарнавська і д-р 
Богдан Кушнір з Детройту. 

ДІругин з черги конкурс 
мас відбутися 27 і 28-го січ­
ня 1973 р. в Торонто. В Жю­
рі візьмуть участь: піяністка 
проф. Любка Колесса, д-р 
Василь Внтвнцькнй і скри­
паль Марко Лепкин з Дет­
ройту. 

У зв'язку з працями для 
переведення конкурсів необ­
хідним було почати видава­
ти відповідну музичну літе­
ратуру, охоплену програмою 
конкурсу. Вже вийшли з 
друку н є в продажі в укра­
їнських книгарнях міста То– 
ронта три зошити творів на 
фортепіян українських ком­
позиторів, їх можна теж діс­
тати на замовлення на адре­
су Українського Музичного 
Фестивалю: 209 Riverside 
Drive, Toronto 3, Ont. 

Конкурс мас аматорські й 
концертні кляси. Участю в 
кожнорічних українсь к и х 
музичних конкурсах молодь 
має змогу розучувати, вико­
нувати й слухати твори ук­
раїнської музичної літерату­
ри (шкільної і концертової) 
у всіх ділянках музики. 

Передбачені нагороди й 
стипендії. 

Я. Н. 

ДВІ ЧАСТИНИ ПОДІЛЕНОЇ КОРЕЇ ПРОДОВЖУ­
ЮТЬ наради, безпосередньою ціллю яких с довести до 
і'сднання розлучених родин, а дальшою ціллю — довес­
ти до з'єднання комуністичної північної і вільної півден­
ної частин одної Кореї. 27-мичленна делегація від Півден­
ної Кореї, якій товаришнть 20 журналістів, прибула до сто­
лиці Північної Кореї Пйонтянгу, щоб перевести „третю 
рунду" переговорів. 

плануванням будови фабри­
ки на степу біля млина і лю­
бовною інтригою. Найбіль­
ша заслуга п-і Лідії Круше– 
льницької, що поставила ту 
п'єсу молодечими с и л амн 
своєї Студії М и с т є цького 
Слова, у тому, що вона зумі­
ла власне й створити ту ат­
мосферу наполовину реаліс­
тичної драми і наполовішу 
романтичної фантазії. Допо­
могли в цьому й дискретний 
музичний дострій, як тло, 
зручне оформлення сцени і 
танкова вкладка. Успіх о м 
режисерії і всіх виконавців 
було те, що вони зуміли 
тримати в напруженні бли­
зько одну тисячу глядачів 
впродовж усіх 4-х дій п'єси. 

Насправді, то п'сса мас 
Три ДІЇ ІЗ Другою у ДВОХ ВІДг 
слонах. Згідно із засадами 
клясичної побудови драми 
— розв'язка конфлікту при­
ходить в останній дії, в дано­
му випадку розв'язка тра­
гічна. На жаль, відсутність 
технічних засобів в авдито– 
рії американської школи не 
дозволила такого ефектов­
иого закінчення, як цього 
хотіла б п'сса: щоб старий 
млин був увесь окутаний по­
лум'ям, щоб колесо у старо­
му млині відлетіло у рвучку 
воду, щоб ті зовнішні позна­
ки ПІДКреСЛИЛИ НЄЩСТЯ, Я.КЄ 
впало на всіх учасників дра­
ми з вини легкодушного, за– 
дивленого у владу свого гро– 

матичннх місцях, яка вміла | бути українській національ– 
теж зберігати себе на межі j 
д і й с н о сти й улви. Роман 
Тнмчук в ролі Дїда-мельнн– 
ка, з дуже доброю маскою, 
і Данило Серна в ролі Тро– ` 
хнма зраджували своє добре : 
знайомство із сценою. Рома­
нові Тнмчукові н а л е ж и т ь ; 
признання за 4-ту дію, в я–J 

кій не дав спокусити себе на 
шлях шаржу. Ігор Раковсь– 
кий в ролі багатиря Вагне– 
ра, який звів Мар'яну і хотів 
одружитися з Марією. Ас– 
кольд Лозинський, як інже– 
нер-будівничнй фабрики, -– 
Волод. Артнмишин. як зако­
ханий чабан, - Орест Кеба– 
ло, анонімовнй подорожний, 
- Петро Хома, як Таран, О– 
лег Заяць, Ігор Хомут і Пет­
ро Хома - як люди із фабри­
ки. — і так само виконавці 
жіночих роль — О к с а н а 
Шуль дуже добра господиня 
й пістунка Марта, — Хрис– 
тя Івануса — делікатна й 
наївна наречена Ваґнера 
Марія, — Маруся Гой — 
енергійна сестра Марії Су– 
санна, Реня Сафіян і Надя 
Диба, як „легкі" дівчата 
Анслька і Фані, всі вони ста­
новили добрий і зіграніп\ан-
самбль, вище аматорського 
рівня. Музику склав Ігор 
Соневицький, в інструмента­
льному ансамблі крім І. Со– 
невицького при фортепіяні 
були Люіза Скрібнер - обой, 
— і Беррі Джековски. пер­
кусія. Хореографією фахово 
зайнялася Ольга Ковальчук– 
Івасівка, — оформлення сце­
ни перевів Тарас Гірняк, за 
світляні ефекти дбав Іван 
Клюфас. 

Погана акустика залі Фе– 
шен Інституту була винува­
та, що в задніх рядах з тру­
дом можна було стежити за 
діялогом. Вщерть виповнена 
заля. яка вміщає понад 900 
осіб, і факт, що понад 100 
осіб відійшли без квитків, 
доказали тугу українців в 
Америці за рідним театром. 
Студія Мистецького Слова 
Лідії Крушельннцької ще 
раз добре прислужилася ми­
стецтву і громаді. 

даючи багато 
духової насолоди і виклика­
ючи ентузіястнчне захоп­
лення серед тисяч глядачів, 
водночас закликає 
покоління бути патріотичнн 
ми не словом, а ділом. 

У „Свободі" ансамбль три­
чі надрукував заклик, про­
хаючи читачів перемінити їх­
ній щирий захват творчими 
зусиллями ,.Євшан" у гро­
шовий даток на розбудову 
українських студій в Гарвар­
ді. 

То був апель ,.Євшану". І 
на нього дехто вже відгук­
нувся. З подякою подає ан­
самбль прізвища жертвода­
вців, які жертвували до Ф– 
КУ у відповідь на заклик 
„Євшяну": А. Пінко — 5, Ро­
ман і Марія Циган — 5, Лу­
ка Н. Шморгай - 10, Павло 
Недвелл — 10, Поснф Гель– 
нер - 25, Михайло С. Ма– 
кар - 50, Іван Лакуста—50, 
Михайло і Теодозія Ґаладза 
- 50. Константнн Ліщннець– 
кий - 100, Орися Лагошняк 
- 100. 

Вийшло з друку жовтневе число 
„Веселки" 

Джерзі Ситі. — Кіт - веле­
тень і мала мишка показу– 

старше і joǹ b дітям велетенську кни­
жку, на сторінках якої на­
писано: „Діти, читайте ук­
раїнські книжки, передпла­
чуйте „Веселку". - така об­
кладинка найновішого, жов­
тневого числа журналу для 
дітей „Веселка", що ііого ви­
дає УНСоюз для малих чи­
тачів. Обкладинку в жовтих 
кольорах виконала Ніна Му– 
дрик-Мриць, а з інших маля­
рів у цьому числі взяли у– 
часть П. Холодний, Ю. Ко­
зак, М. Мнхалевнч. У числі 
є вірші різних авторів про 
школу, про осінь, жартівли­
ве вішоване оповідання Ган­
ни Черінь про Мавпу Чічі. 
продовження сценки з нота­
ми „Квіти кольору веселки" 
Галини Чорнобнцьк/л' — О. 

„Терня ганьби і зради" 

-
Залєського. продовження ка­
зкового оповідання О. Лото– 
цького-Білоусенка „Зайчих-
побігайчик" весела розповідь 
Галини Чорнобицької Про­
гай ця, що з допомогою ЕКА 
став .тигром", та іи. мате– 
ріялн. Чималий розділ „З 
дитячого життя", ілюстрова­
ний світлинами, в тому і ,ДО– 
них авторів з АвстраліР', 
спільно з їх керівником пи­
сьменником Дмитром Чубом. 
У офіційному звіті на другій 
сторінці обкладинки зазна­
чено, що „Веселка" виходить 
тепер накладом в 3 000 при­
мірників, а з того 2 Ю0 при­
мірників розсилається перед­
платників, отже кільхтсть 
передплат зменшилась. Спра 
ва збільшення передплат 
„Веселки" повинна стати ту­
рботою батьків. 

Під наголовком „Терня га– них рясах слуги божі" — 
ньби і зрадн" надрукувала | слово Божі подано з малої 
„Молодь України" на про­
довження „Листи з Почаїв– 
ського Музею атеїзму", з м. 
Почасва на Тернопільщині. 
Почаїнськнй манастнр пере­
творено на „Музей атеїзму". 
У ньому експонати підібрані 
так, що вони „викривають" 
українські православну і ка­
толицьку церкви. У числі з 
3-го жовтня сказано: „Аби 
ще раз підтвердити реакцій­
ну суть релігії, досить звер­
нутися пам'яттю в Н)49 рік. 
коли ватиканські вбивці" і 
т. д. — йдеться про Яросла­
ва Галана, якого зліквідува­
ли, за Інформаціями преси, 
бійці УПА. але совстська 
пропаганда завжди при то­
му згадус Ватнкан. Пропа– 
гандивно-підібрані й підстав­
лені експонати у 6-ій кімна­
ті „розвінчують реакцій н у 
суть православія. Добір к а 
показус, як ченці вигадува­
ли й творили всякі ..чуде­
са" . . 

У листах з Почаївського 
„Музею атеїзму" говориться, 
що в кутку монастиря С ЧИН– j 
ною одна каплиця для чен­
ців: „Ці думки напливають, 
коли оглядаг.ш експона т и 
музею. Він не внпадко в о 
створений саме тут, у Поча– 
єві, адже ще й сьогодні тут 

ІЗРАЇЛЬСЬКИЙ ВЩЕ - ПРЕМ'ЄР ЇҐЛЛЬ АЛЛОН 
ВиСТУІШВ протп найбільш впливового й популярного 
міністра військових справ генерала Моше Даяна, зажадав­
ши слідства про здогадний продаж Даяном в Америці при­
ватної високовартісної збірки античних предметів, яиі по­
винні були б залишитись в Ізраїлі' Ігаль Алл он і Моше 
Даян с віддавна суперниками, лагодячись стати прем'єром 
Ізраїлю, коли з того становища відійде Ґолда Меір. 

У НЮ ИОРКУ НА ВИНРОДАЖУ образів американ­
ських мнстців продано твір Томаса II. Аншутца „Опівдні 
в сталеварному заводі" за рекордово високу ціну в 250 000 
доларів. Дотепер найдорожчою американською картиною 

літери. „їх мало. Натомість 
більшає людей, котрі йдуть „ г 
до Музею атеїзму. Протягом І - у л а ' п р а ц я цоп.ті „Портрет генерала Т. Гейджа”У ЩО її 
останніх двох років у ньому j п р о д а л И в jg?o році за 210 000 долярів 
побувало понад 60 000 відві–І 
дувачів.. . Пролинуть роки 

і заросте стежка до золо­
товерхих лаврських церков. 
А до Музею йтимуть і йти­
муть люди", вважає газета 
„Молодь України". 
АВТОРСЬКИЙ КОНЦЕРТ 

АНТОНА РУДНІЩЬКОГО 
У ФІЛАДЕЛЬФІЇ 

Співоче Т-во „Кобзар" та 
Літературно - Мнстець к н й 
Клюб у Філадельфії влаш­
товує в суботу 28 жовтня ц. 
р. о год. 8-ій вечора в залі 
У CO „Тризуб" Апторсь к н й 
концерт пісень та арій Ан­
тона Рудннцького у викона­
нні Евгенії Васнленко, т а 
при співучасти поетеси Ган­
ни Черінь і акторки КЛЯВДІЇ 
Гош. 

ОТЕЦЬ ПРОТОПРЕСВІТЕР 
ТЕОДОР ФОРОСТІП У 

ШПИТАЛІ 
(пяк) Кліфтон, Н. Дж. У 

понеділок 23-го жовтня о. 
протопресвітер Т. Форостій 
перейшов складну операцію, 
що її доконав знаний на на­
шому терені спеціаліст д-р 
Мирослав Бих. Побут перед– 

сіють отруту й неуцтво цер– І бачасться у Сент Мері шпи-j 
ковникн, т е снують манас– і талі в Пассейку на кілька j 
тирськнм подвір'ям у чор-j тижнів. 

МІ 

Ділимося сумною вісткою з Рідними та Знайомими, 
що дня 39-го вересня 1972 р. відійшов у ВІЧНІСТЬ, 

на 74-му році ЖИТТЯ 
ііаїл Найдорожчий 

ЧОЛОВІК і ТАТО 

бл. п. 
СТЕФАН СНРЕМЕТА 

народжений у Винниках біля Львова, бувший учасник 
Визвольних Змагань у 19,18 ропі за долю України та 
Батько невіджалоааного, пропиши ого сина Михайла, 

бувшого вояка 1-ої У Д У Н А . 

Помер у шпиталі Гартфорд. по короткій, д у ж е тяж­
кій недузі . Похорон відбувся у Колчестері, Коня., д е Пе­
режив 'ІЗ роки і похоронено на .місцевому кладовищі 

Тяжким горем прибита: 

дружина ЮЛІЯ з Л Е М Ш 
сші ГРИГОРІЙ 
синова Д О Р Е Л Л Я 

а 
Д у ж е Ш”РУ подяку складаємо Всч. о. Петрові Огір­

кові з а гарно відправлене Богоелуження та всім Рідним, 
Знайомим, далеким та місцевим, які так щиро в іддали 
останню прислугу Покійному, ти всім, які не могла при­
бути, а поштою прислали cwx; глибоке співчуття. 

п м в ш 
при– І 

і. к-и 

У Нюарку загострюється велика 
фінансова криза 

Нюарк, Н. Дж. — Велике це місто краще відбудується | 

у І Г Я Т У Б О Л Ю Ч У РІЧНИЦЮ СМЕРТІ! 
нашого МУЖА і БАТЬКА 

бл. л. 
ІВАНА ВІРТА 

буде відправлена 

СЛУЖБА БОЖА 
в церкві св. шх. Петра і Павла 

в Джерзі Ситі, Н. Дж. 
в неділю, 29-го жовтня 1972 року 

о годшгі 8:30 рано. 
Дружина КАТЕРИНА і ДІТИ 

1 '" ' ” і \ 
В СОРОКОВИЙ Д К Н Ь СМЕРТИ Н А Ш О Г О П Р И Я Т Е Л Я 

6л. п. Миколи Осадців 
гкладасчо ношо щире співчуття Лого Друигнш, 

Дітям і Родині. 
в 

В нам'ять Покійного складаймо 10.00 долярів 
на Фонд „Діти Дітялі". 

від приятелів 
- J ! І ЩЩ 

НЕДІЛЯ, 
29-го ЖОВТНЯ 1972 р. 

Год. 2-га по пол.. 

ФУТБОЛЬНІ 
.ШАЗГАННЯ 

ЗА ПРОФЕСІЙНУ 
ЧАЇНУ АМЕРИКИ 

промислове місто Нюарк у 
стейті Ню Джерзі пережи­
ває гостру фінансову кризу. 
Впродовж останніх років там 
дуже змінився склад населе­
ння, яке стало переважно 
негритянським. У Нюарку 
населення вибрало ,,мейо– 
ром" Ґібсона, який теж с нег 
ром, і були сподівання, що 

WOODBRHXrE, N.J. 
Hungarian Soccer Field 
при пул. Port Reading 

ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ - БЕНЕФІНА 
в 

УПРАВА УСТ „ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" в НЮАРКУ, Н. Дж. 
-, . , запрошує Вас Із Родиною на 

О С І Н Н Ю СПОРТОВУ ЗАБАВУ 
і в суботу, 4 листопада 1972 p., початок год. 8-ма веч. 

в за ті BLUE RTOBON INN, 256 Hollywood Avenue, HHXSTOE, N.J. 
Оркестра Б. Гірняка 

j ' Добірний Буфет іл великим вибором горячих 1 холодних перекусок. 
Резервування СЗЩВШі у ^РЗт^1^ 's?'f?W"' ЗМЬ? ЯФЙФЗЬ 

та зможе успішніше перема– | 
гати труднощі й проблеми. 
Але у зв'язку із зміною на­
селення в місті, там вирину­
ли нові трудноті: частина 
фірм почали ліквідувати в 
Нюарку свої філії й перено­
сити їх де-інде. багато місь­
кого населення с на безро­
бітті, отже не може платити 
податків, лише живе з по­
датків, ш/з їх платять пра­
цюючі. Бюджет міста на 1972 
рік був заплянований висо­
тою в 200 мільйонів долярів, 
зібрано шляхом різних опо­
даткувань суму до 135 міль­
йонів долярів. але дефіциту 
в 65 млн. долярів немає чим 
покрити. Міська уярава Ню­
арку звернулася по допомо­
гу до стейтових властей, у 
Трентоні. Губернатор стейту 
Ню Джерзі мав довшу роз­
мову з „мейором" Пшоном. 
однак покищо не повідомле– 
но, чи вони дійшли до яко­
їсь згоди. До цього часу не­
доборе в міській касі покри­
вались стейтовнми і федера­
льними, субсидіями, які вже 
вичерпалась. 

П О Д Я К А 
З полі Вгміишнього ВІДІЙШОВ ВІД пас у Вічність 

дня 22-го дереомя 1972 раку 
т і ш Найдорожчий МУЖ. БАТЬКО й Д І Д У С Ь 

бл. П. 
Д-р Константнн Ярослав Цєплий 

б. лікар у 1'имаіюві. Огайо і Детройті, старшина УГА і 
У HP. член чнсмашях укікіїїк'ькнх товариств і голова Деа– 

роЛського Відділу ОйВУА. 
Похорон відбувся дня 22-го в^ре-сля 1972 p. па цвин­

тарі Монт Олівст. 
Окладасмо ЩИру подяку Вар. о. Ю. Жнданоаі ,Ч(ЧЇВ, 

Вир. о. В. ІІаігчукові, ЧС^ВВ і Вир. о. ('овітннкові І. Иро– 
коновичеіві ла відправлення Налахнд в ісаплнці похорон­
ного заведеная Вугая та нохороіпгі обряди й відпрова– 
ДЖЄІШЯ Покійного на ііиаіе Вічного Спочинку. Зокрема 
дякувало Впр. о. Ю. Жнданоаі за глибоке, зворушливе про­
щальне слово над домовщц)К) Покійного, а о. В. ІІаігчу– 
кові :ія лорганіловапіія похоронних обрядів, п. Октгапя– 
і.оііі й п. О. ІЦуровському :ш щирі надгробні іфомовн. а 
п. Д . Нс(-горопнчеаі ла проіна.іьні слова від Товаршиїа 
— бувших ученнків 1-ої Академічної Гімназії у Львові. 

j Днк.ус.мо п. Ф. Лішснькоиу А ц. І. Остапякош з а всі 
старшгпя для заелнчешш цього сумного обряду, побра­
тимові В. Інлшокові :ш несення прапору Відд ілу ОбВЛ'.А, 
а Побратимам усіх Ветеранських Організацій в Детрой­
ті, Всім Зішйомнм і Ирцяте.аялі за численну участь у Па­
нахидах, похоронних обрядах і відпровадженні Покійно­
го на місце Вічного Спочинку. 

Д я кусаю Всім Тим, які зложили свої пожертви н а 
Служби Божі й „Церкву в Потребі" в сумі 153.09 дол., як 
рішюж за молитви та вислови співчуття особисті й лис­
товні. Дякуємо Товаришам, Побратимам ИокІУпгото, що 
несли домовину, а похоронному заведенню Вугая з а дбай­
ливо переведення похорону. 

Хай Всевишній нагородить Вас Укіх своїми ласками. 
Дружина ЮЛІЯ ( з ПАРФАЯОВІГЧТВ) ЦОПЛА 

з Родиною 
Детройт, 20-го жовтня 19ТВ р. 

п .Чачість квітів на могилу 

бл. п. Осина IIавроцького 
кол. сотинка УОС і начальвого диреіпгора 

В-ва „Червона Калина" (.Іьвів), 
що помер у Вінніпегу. Канада, В серпня 1972 року, 

на побудову пам'ятника зложили: 
Евгепіл і Аіштоль Плескачевські. Ірвінгтон, Н. Д ж WO.Ofi 
Стефіиіія і д-р Ілля Карапіики, Ірвінгтон 25.00 
Христнна і Юрій Навроігькі. Кв. Віледж, Н. Й . . . 26-00 
Петро Постолюк, ірвіиїд-он 20.00 

, ^ 

Замість квітів на свіжу .моги.ту 

бл. п. Дмитра ^Іаикооича 
в Снракюзах, Н. П. 

,іло;кнлп по 5.00 долл ріп 

аа „Церкву а Потребі": 

Посяф Р.'шва 
.Маріяи Когут 
Ьтько Мигдаль 
Олекса Микько 
Іван Пігуляк 
Сгефан Рекуляк 
Василь Фенцор 
Родини: 
Базар 
Башуцькнй 
Будзяк 
Вовк 
Волошкя 
П. Голь 

С. Гриипк 
Годясак 
Карпкшяя 
Ькшальчуіі 
Лябедь 
С .'Ij-цак 
П. Луцнпптн 
Перла 
Шпьчак з Авбури 
І. Шньчак з Теросяш 
Рушай 
Трач 

ІЦупхвяж 

І 1 W""fl' J 
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Духові скарби народу 
(Враження з малярської виставка Юлілна Колссара 

у Філадельфії) 
Свою виставку „Народний 

орнамент у власному елеме­
нті та художній обробці ми­
стця" відкрив -9 вересня ц. 
р. каляр Юліян Колесар про­
читанням тексту власного у– 
кладу, в якім ввсказав дум­
ки про духову творчість ЯК 
насущну потребу людини я– 
ка в широких верствах на­
роду проявляється і утриму­
ється безупину, від самііх 
початків суспільства по сьо­
годні, ,,бо людина віл юних 
літ до старости все с спрямо­
вана до прекрасного". І хо­
ча сучасна цивілізація ста– 
расться чомусь ці ідеали ии– 
шнти і завважуються зубо­
жіння людського духа, голо­
вно в мільйонсвих містах у 
добробуті техніки та бляша­
ного комфорту, та ироте не­
має сили, яка знівечила б 
ці духові скарби народів, а 
нашого народу зокрема. 

..Духові скарби народу слід 
глибоко поважати і прийма­
ти їх щиро з широким почу­
ттям, збагачуватись красою, 
яка віками витончусться з 
покоління в покоління". Цю 
красу української народної 
творчосте зобразив мистець 
способом копіювання народ­
ної творчосте та у власній 
інтерпретації в 66-ох його 
працях. 

У картинах з релігійної 
тематики як: „Архангел із 
Трійці", ,,Св. Михаїл знищує 
Содому", ,Лричастя". „Воз– 
віститель", „св. Георгій", ми­
стець передав глибоку релі­
гійність українського наро­
ду. Особливу увагу зверта­
ють дві картини: ..Діва Ма­
рія" і „Пречиста Діва". Ма­
ти Божа з Дитятком зобра­
жена не як Мадонна в синіх 
шатах, але як Матір україн­
ського Краю, Покровителька 
знедоленого українсь к о г о 

народу, розмальована барва­
ми сонця і пшеничних ланів, 
заквітчана рожами, якими 
наші селяни залюбки прик­
рашували ікони в старих це­
рковцях і в своїх хатах. Ли­
царського духа нашого на­
роду відтворив МНСТі'ЦЬ Ко– 
лесар в картинах ,.Воїн на 
коні", „Козак на коні", „Во­
їн князя Ігоря" (дві карти­
ни ) і „Козак Мамай". 

Інші картини, це мотиви 
З усіх частин нашої великої 
і багатої країни. Мотив чер­
нівецький, подільський, бач– 
ванський, наддніпрянсь к и н 
вражають укладом взорів і 
гармонією барв, чудові як 
наші тканини, писанки, ви­
шивки, що ними чужинці 
так захоплюються. 

На особливу увагу заслу­
говують картини які зобра­
жують звіршгапн світ. Чоти­
ри картини з левами, „Синя 
птиця". „Гуси на луці", „Си­
вий олень", „Синій кос" і 
розкішна ,ДІтиця молодиця". 
Ці мотиви взяті зі старих ки­
лимів, вишивок, кераміки у 
барвистих гармонійних ко­
льорах і цікавій композиції. 

Казково гарна, великого 
розміру 45 х ЗО, к а р т и н а 
, Птиці з казкового саду" с 
мальовані олісю, бо всі ін­
ші, за внйяятком чотирьох 
графік і двох рисунків с ви­
конані гвапгем. 

Картина „Весна у Дюрдь– 
ові" переносить нас у тісні­
шу батьківщину мистця Ба­
чку в Югославії, з якої похо­
дить Юліян Колесар, наща­
док українських переселен­
ців, який у мандрівці по чу­
жих світах і студіях у чужих 
університетах, не розгубив 
прадідівської культури і ча­
рівної мови — наріччя. 

Ірина Ванчяцька 

ВІСТІ З ОСЕРЕДКУ УКРАЇНСЬКОЇ 
КУЛЬТУРИ У ВІННІПЕГУ 

Сходини платників УНФ Олбансько? 
Округи 

Амстердам, Н. И. — Захо­
дом Окружного Комітету Ві­
дділів УККА Олбанської ок­
руги відбулися тут 17 верес­
ня ширші сходини платни­
ків Українського Національ­
ного Датку, членів Відділів 
УККЛ Амстердам. Вотсрвліт. 
Корове і Трон. Сходини від­
крив гол. Відділу УККА в 
Амстердамі, проф. С. Гнат– 
КІВСЬКНІІ, передаючи веден­
ня сходин інж. М. Свідерсь– 
кому. Іїарох о. Л. Ліщинсь– 
кий провів молитву. Інж. М. 
Свідерськнн привітав В. Ма­
зура з Шттебургу, ласт, го– 
лови^Екзекуґнви У-ККД, '.по 
виголосив доповідь про су­
часний стан УККА перед йо­
го XI Конгресом. Доповідач, 
родом з Полтавщини, гово­
рив: українська еміграція 8 
Америці - це немов архіпе­
лаг, група малих ^стріншп 
серед чужого моря. Протя­
гом 32-ох років езого існу­
вання УККА дав поважний 
вклад в українське ЖИТТЯ. 
Наші братські союзи допо­
могли будувати ціле наше 
життя: церковне, культурне, 
громадське, політичне, вони 
створили УККА і його втри­
мують на сучасному рівені. 
УККА — це ми всі. наші спі­
льні успіхи н невдачі. УККА 
Об'єднує нас, не дас нам роз­
порошуватися. Вкінці допо­
відач обговорив додатні й ві­
д'ємні, ьідосередні сили в на­
шому громадському житті, 
наші успіхи й недоліки, та 
висловив надію, що ХІ-нй 
Конгрес УККА причиниться 
до скріплення нашого 'зор­
ганізованого життя. 

В оживленій дискусії про­
мовляло кільканадцять осіб. 
Порушено справу участи мо­
лоді в системі УККА (Комі­
сія для справ молоді при 
Відділі УККА). ф і н а нсів, 
браку доброї пропаганди пе­
ред збірками на УНФ. учас­

ти професіоналістів у пра­
цях Відділів, потребу репре– 
зентаційного Українсь к о г о 
Дому у Вашингтоні. Олбан– 
ська округа добре вив'яза­
лася зі збірок на УНФ. 

При кінді порушено низ­
ку місцевих справ., як кон­
церт у 30-річчя УПА, справа 
активізації Студентської Гро­
мади та допомоги їй Окр. Ко­
мітетом, справу збірок на 

і Гарвардський Центр Україн– 
іськігх Студій. Трон зібрав 
І під час трьох збірок 3.811. 
дол. В інших Відділах збір– 

! кн продовжуються. Т^де ак– 
піт”'мія^'тіі^фееіоя^лстй м н, 
щоб усі жертвували на Гар­
вард. Вкінці о. дек. д-р Б. 
Волошин пригадав, ш,о вже 
10 років ведеться збірка на 
ФКУ. і Олбанська округа 
здала добре великий іспит, 
бо ця акція об'єднала загал. 
Нас роз'єднують малі речі, 
але лучать великі речі. Він 
провів кінцеву молитву. 

Вирішено на чергових ши­
рших сходинах обговорити 
підсумки XI Конгресу УК­
КА. 

L Д . 

КУЛЬТУРНІ 
ДОТАДП СУЖК 

Торонто. — Союз Україн­
ських Журналістів Канади 
виділив по 500 долярів дота­
цій на дві стипендії, як ска­
зано в іДїалтій Меті" з 7 жо­
втня, .для надійних адептів 
журналістичної праці", т а 
призначив по 250 долярів до­
помоги на видання збірника 
Спілки письменннкіс на емі­
грації „Слово", на видання 
збірника Асоціації Діячів 
Укр. Культури. АДУК „Ес­
тафета", і на опублікування 
збірника п'сс В. Софронова -
Левицького. 

БІБЛІОТЕКА Т. КОБЗЕЯ 
В ОСЕРЕДКУ 

Вл. п. Тома Кобзен, видат­
ний український громадсь­
кий діяч та автор вартісних 
книг, перед смертю висловив 
бажання передати свою цін­
ну колекцію книг бібліоте­
ці Осередку Української Ку­
льтури н Освіти, а частину 
книг Читальні „Просвіти" у 
Вінніпегу. 

Дружина покійного, пані 
Олена, вволила волю свого 
чоловіка u після його смерти 
передала нашій бібліотеці. 
Дирекція Осередку складає 
п-і Олені найсердечвіше спа­
сибі. Подаровані книга саме 
тепер у процесі каталогу– 
вання. Бонн зберігатимуть­
ся в нашій загальній колек­
ції книг і служитимуть для 
виховання нових поколінь, 
що колись продовжувати­
муть роботу жертводавця на 
добро української культури. 

ВЕЧЕР ФІЛЬМІВ 
с. НОЮІЦЬКОГО 

Відомий проДупент філь­
мів, Святослав Новнцькяй, 
несподівано завітав до . .Осе­
редку й так же несподівано 
висвітлив у нашій Галерії 
два фільми: „Вівця в дереві" 
та „Щоб дзвони дзвонили". 
Не зважаючи на те, що ве­
чір зорганізовано буквально 
через телефон за дві години, 
простора ґалерія не могла 
вмістити глядачів. Оскільки 
Осередок ще не встиг розба­
гатіти, щоб закупити відпо­
відну кількість крісел, неви­
баглива молодь і навіть ста­
рші з задоволенням огляну­
ли обидва фільми, сидівши 
на підлозі. 

С. Новицький працює те­
пер у Вінніпегу над кадрами 
для двох фільмів: українсь­
кі історичні пам'ятки'в Ма– 
нітобі та процес скульптур­
ної роботи. Для останнього 
фільму С Нрвицькнй здій­
має кадри з праці скульпту­
ра Леоніда Молодожянина 
над скульптурним портретом 
композитора М. Лисенка, л– 
кий незабаром стоятиме в 
авдиторії в Едмонтоні в га­
лерії бюстів світової слави. 

МИСТЕЦЬКА ВИСТАВКА 
ПЕТРА КУЦЯ 

Від 15 жовтня до 3 листо­
пада в картинній галерії 0 -
середку експонуватимуться 
картини видатного карика­
туриста та маляра Петра Ку– 
ця. Офіцінйе, відкриття вис­
тавки відбудеться в неділю 
15 жовтня,'о год. 2:30 по по­
лудні. 

Петро Куць мав індивіду­
альні виставки в Едмонтоні, 
Тандербей, Ионкерсі, Дав– 
фині та декілька у Вінніпе­
гу. Карикатури Куця здобу­
ли велику популярність на 
виставках у Великій Брита­
нії й різних країнах Баро­

ни та поставили його ім'я 
поруч імен кращих карика­
туристів світу. 

„ЮРКО" - ШОНК-РУСИЧ 

У травні відбувалася у Він­
ніпегу виставка емалей К. 
Шонка - Русича. Працівни­
ки Осередку, маючи палке 
бажання збагатити картинну 
галерію Осередку, але не ма­
ючи для цього фондів, допу­
стилися нескромностн: поп­
росили мистця подарувати 
одну з кращих його емалей. 
Виставка тривала три дні й 
була успішною Крім того, 
що її відвідало багато людей 
із 110 творів продано біль­
шу частину. 

Мистець відвідав ваш му­
зей, картинну галерію, біблі­
отеку, познайомився з робіт­
никами й казав, що від'їз­
дить з незабутнім вражен­
ням. Знаючи, що мистці не з 
цього світу та що їхня па­
м'ять реєструє лише те, що 
мас безпосереднє відношен­
ня до їхнього творчого яшт– 
тя, ми були майже певними; 
Що Шонк-Русвч забув про 
свою обіцянку. І яке було 
наше здивування, коли, два 
тижні тому емаль „Юрка" 
була доставлена до Осеред­
ку. Найсердечніше спасибі 
нашому кнотцеві за цінний 
подарунок. 

ВИСТАВКА В ПУБЛІЧНІЙ 
БІБЛІОТЕЦІ 

У міській публічній біблі­
отеці „Мекфнлнлс" відбула­
ся минулого місяця вистав­
ка українського народного 
мистецтва, яку на запрошен­
ня бібліотеки влаштував О– 
еередок. Виставку відвідува­
ли переважно молоді люди 
та групи школярів, біль­
шість з них уперше знайоми­
лися з українським мистецт­
вом. 

ШКОЛА МАЛЮВАННЯ 

Пря Осередку, відкрито 
цього року школу малюван­
ня для молоді та. старших. 
Викладач — працівник Осе­
редку Богдан АхтнМійчук, 
молодий маляр, який закін­
чив мистецький факультет 
Манітобського університету, 
мав декілька індивідуальних 
та декілька збірних виста­
вок. 

МИСТЕЦЬКА, ВИСТАВКА 
” ТРЬОХ МАЛЯРОК 

Заходами жіночого алюма– 
нату Альфа Омега в, картин­
ній галерії Осередку експо­
нуються праці трьох маля­
рок : Галини Новаківської — 
15 картин; Марії Стнраики 
— 11 картин; Хрнстини Куд– 
рнк — 10 картин. Виставку 
офіційно відкрила д-р М. Ру– 
дннпька. Першого дня вис­
тавку відвідало поверх 250 
людей. 
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Італійський прем'єр у Москві переговорює 
справи безпеки Европи 

Москва. — І т а л і й с ь к и й 
прем'єр Джуліо Алдреотті 
прибув на созстське запро­
шення до Москви і перевів з 
естетським прем'єром Алек– 
сесм Коеиґіннм довгу нара­
ду, з якій головною тамою 
була — за твердженням за­
кордонних обсерваторів у 
Москві - справа проектова­
ної панезропейськбі конфе­
ренції безпеки. Рада. Атлая– 
тійського Союзу ( Н А Ї 0 ) да­
ла вже свою згоду перевес­
ти таку конференцію, до я– 
кої під готова почнеться в ли­
стопаді цього, року у Гель– 
еннках, з тим, що сама кон­

ференція передбачена на лі­
то 1973 року. За офіційним 
комунікатом. нарада Косигі– 
на й Аидреотті була ,,одвер– 
та й виявила обостороннс 
зрозуміння". Така комуніс­
тична фразеологія означав. 
що в отій нараді виявилися 
розбіжності думок, але вони 
не оули надто гострі Італія 
найбільш заінтересована у 
'забейяечеяні її від сторони 
Середземного моря, де Соне­
ти щораз скріплюють свою 
військову фльоту, проти я– 
ко! найбільшим заборолом с 
американська Шоста фльо– 
та. 

„КОВБАСНЮК АГЕНЦІЯ" 
1930 р. Теж.: AL 4-8779; АІ– 4-4711 

Н О Т А Р Ш Л Ь Н Е Б Ю Р О 
286 Е. 10th Street New York, N.Y. 10009 

а БІЛИТИ НА КОРАБЛІ X ЛІТАКИ ДО ВСІХ 
ЧАСТИН СВІТУ; 

а ВСЯКІ ІШГРАІІІИНІ СПРАВИ; 
а іжЛ РОДИ ЗАВДЗПДЧДННЯ, 
т ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
9 ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ І АЗП; 
Ф ШЖНАРОДШ ПОШТОВІ ПЕРЕКАЗИ, 

Віра КОВВАСНЮК-ШУМЖИКО АяИн ШУМКШСО 
ВІДКРИТО: в ПОНЕДІЛОК - 0:30-7::00 Ben. 

в КОЖНИЙ ДЕНЬ ВІД 9:80-4:00 
^СУБОТУ - 9:30 - 12 год. Дня 
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„Лраіда" підтверджує вістки про 
нестачу картоплі в крамницях 
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Московська газета „Прав­
да", орган ЦККПСС, у числі 
з 12 жовтня підтвердила не­
офіційні вістки яро те, що 
в Совстському Союзі, особ­
ливо в Українській POP і в 
Російській ФССР, у містах 
виникають черги за картоп­
лею. Картопля с майже ос­
новним харчовим продуктом 
у європейській частині ОС– 
СР. У вістці .Зайва картоп­
ля" сказано, що біля м. По­
льська у Свердловській об­
ласті в РОФСР Дього року 
зібрали дуже високий уро­
жай картоплі, але „виходить 
йарадокс: ті, кому ^саргоаля 
потрібні, ц^,мЧхкугьЖ куяв' 
та, а ми ̀ tecto не зжаемб, щб 
^ Д О ^ б б ^ Д О Ш Д ftt 

ганб стоять справи в Артин– 
ському, Ачитському, Красяо– 
уфімському районах". Згаду­
ючи про безладність у пла­
нуванні в торговельній діля­
нці, „Правда" ггодае, що біля 
міста Ііолевського „на при­
садибних ділянках робітни­
ків і службовців виростили 
стільки картоплі, що, крім 
власних потреб на зиму, ба­
гато ще можна продати дер­
жаві. Це особливо важливе 
тепер, коли подекуди мають 
місце труднощі з забезпечен­
ням населення картоплею 
через дуясе несприятливе лі­
то". - . 

іиртойліб в Росію везуть 
ІЗ білоруси, де вона с оенбв– 

хАйчсії ааФеіедзх 

МОЛОДЬ БОФФАЛО 
ВІДЗНАЧИТЬ ЛИСТО­
ПАДОВІ РОКОВИНИ 

Українські Молодечі Ор­
ганізації при Українському 
Конгресовому Комітеті, Від­
ділу в Боффало, влаштову­
ють Листопадову Академію 
для відзначення Листопадо­
вого Зриву та вшанування 
Митрополита Андрея Шеп– 
тицького. Письменник Лео­
нід Полтава виголосить го­
ловну промову про „Два Лн– 
стопадя". У програмі візьме 
участь молодь міста Боффа­
ло, об'єднана, л ^молодечих 
організаціях: Пласт, СУМА, 
УСТ та ТУСМ. 

Академію заплановано на 
неділю, 5 листопада ц. p., на 
год. З-тю по полі н Українсь­
кому Домі „Дніпро" при вул. 
562 Джевесі в Боффало. 

Того ж дня вранці відправ­
лятимуться Богослуження в 
наміренні Українського На­
роду в усіх українських цер­
квах міста і околиці. 

Увесь дохід з Святочної 
Академії призначений н а 
Фонд Кдтедр Українознавст­
ва п р е Гарварді Головою 
Відділу УККА в Боффало с 
п. Василь Шарван. 

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 

Двотижневик „Українсь­
ке Життя" (Чикаго) поміс­
тив в ч . 8 і 9 з 15. 8. 71 і 5. 9. 
71, статтю „Роздуманий над 
методами схорони нашої Це­
ркви на чужині", під якою 
як мннмнЙ ангор статті фігу­
рує „О. Нвиканківськнй". То­
му, що в зв'язку з цим мене 
неоднократно питано чи я а– 
бо хтось з нашої родини при­
четний до згаданої статті, 
щоб уникнути дальші непо­
розуміння чи підозріння, 
стверджую, що 1. Ані я, ані 
ніхто з нашої родини не на­
писав, не підписав, ані не 
дав дозволу помістити наше 
прізвище під згаданою стат­
тею'; 

2-. Непричетні зокрема чле­
ни нашрі родини, яких хрес­
ні імена зачинаються від бу­
кви „О", а саме: Омелян Н. 
за'м. в Берні ( Швейцарія) 
та–',Олег Н. зам. в Женеві 
(Е(|вайцарія); 

з . Опізнення нинішнього 
вияснення спричинене тим, 
що я очікував відповіді на 
мої письма спрямовані ще в 
м. вересні б . р. і пізніше до 
Редакції і Адміністрації „У– 
країнського Життя", а потім 
до редактора і адміністрато– 
ра„У. Ж." д-ра Т. Лапичака. 
В моїй кореспонденції я про­
сив повідомити мене, хто під­
шивається під прізвище на­
шої родини, а що гірше інщі– 
ялн живучих ще членів. 
Д-р Зєнон Ни-жанківський, 
адвокат ділам zuu в імені 
власнім та згаданих в горі 

гленів родини 

Праця 
HALB A FEMALE 

SAMPLE MAKERS 
Experienced on sportswear. 
Good nay ft good benefits. 

Leading sportswear firm. 
CALL DOMIN1CK 

(201) 867-2020 
ASSEMBLERS 
90LPERERS 
RIVETERS 

Full time days, or full time 
nights. Apply in person only. 

OAV1N ELBOIBOWTCe 
1450 Rt. 2S6 eeoaervffle, JiJ. 

Праце 
FEMALE 

HOXJSEKEEreR 
for elderly lady in Queens, N.Y. 
Simple coockmg A cleaning. 
Sleep aut. English speaking 

prefered. Cell after в p.m. 

(212) TW 7-9138 

Срібний Ювілей Відділу УККА в Детройті 
Український Конгресовий 

Комітет Америки, Відділ Пів­
денно - Східнього Мичигеиу, 
відзначить 25-річчя діяльно­
сте Ювілейним Бенкетом з 
забавою в суботу 28 жовтня 
ц. p., о год. 6-ій вечора, в ав­
диторії української правос­
лавної церкви св. Покрови в 
Савтфілд, при вул. Евергрін. 

Цей Срібний Ювілей про­
ходитиме під патронатом По­
чесного Комітету, в склад я– 
кого входять визначні пред­
ставники американсь к о г о 
політичного світу, дійсні при­
хильники української визво­
льної справи, парохи укра­
їнських церков, та заслуже­
ні громадяни нашої спільно­
ти. 

Головну доповідь на бен­

кеті виголосить конгресмен 
Вілліям С. Брумфілд, член 
Комісії Зовнішніх Справ в 
американському Конгресі. В 
мистецькій частині виступить 
Христина Липецька, меццо– 
сопрано та д-р Володимир 
Бодиар з Клівленду, бари­
тон. 

Після бенкету — забава 
при звуках оркестри Соко– 
ловського. 

Участь в бенкеті заповіли 
вже деякі визначні представ­
ники американського полі­
тичного світу. Треба сподіва­
тись, що й українська грома­
да, численною участю, при­
чиниться до належного від­
значення цієї небуденної ім­
прези. 

А. Д. 

В СССР БУЩМ-ТО ПЕРЕВЕЛИ з передбаченої най­
ближчої 5-тнрічки на pp. 1971-1975 24 більйони долярів 
з різних позицій — у користь сільського господарства, 
особливо на с.-г. машини, їх транспорт, штучні добрива 
і т. п. 

еіигія і упо­
рядкування: 
Микола Вірук. 
Мастецше 

КНИЖКОВИЙ 
ЗНАК 

ШЕСТИДЕСЯТНИКІВ 
оформлення І макет: Богдан Певний. Технічний редак­
тор: Роман Феремцевич. Видавництво „Св. Софії", С. 
Вавнд Брук, HL Дж. ЗОА. и Книжку видано на першо– 
якісаому папері, кас вона й барвні Ілюстрації, оправлена 
У тверду полотняну обкладинку. Сторінок 304, 14 авто­
рів, 110 творів. Ціна за примірник з пересилкою (15.00. 
Наклад усього 1 050 прим. Замовлення керувати на адре­
су: "Svoboda", 81-88 Grand Street, Jersey City, N J . 07303 

Дарунок 
па се. Миколая - на Різщао! 
- НЕ В И Т Р А Ч А Й Т Е Г Р О Ш Е Й Н А Н Е П О Т ­

Р І Б Н І ЗАКУПИ! 
- Н Е РОБІТЬ К Р И В Д И Д І Т Я М - В Н У К А М ! 
” П Е Р Е Д П Л А Т І Т Ь Ж У Р Н А Л Д Л Я 

УКРАЇНСЬКОЇ М О Л О Д І 

К О Л Ь О Р О В І І Л І О О Т Р А Ц П . п о я в л я є т ь с я к о л е н о г о 
МІСЯЦЯ. РЕДАГУЄ КОЛЕГІЯ. 
РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА у ЗСА і Канаді 85.00 
Для членів Українського Народного Союзу 4.00 

(У інших країнах рівновартість тієї суми) 
ЖАДАЙТЕ О К А Л О В П Х Ч И С Е Л . 

Адреса: 

Veselka - The Rainbow 
j P.O. Box 346 Jersey Cfty, N.J. 07303 

. 
Різно 

Українське ВнсилкоАв Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Avenue, New York Otty 
TeL: 475-7430. - ЧвСЩЛвШв 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ І ХАРЧА­
МИ в УКРАЇНУ 1 до ОООР. 
Маємо на окладі иее потрібав 
до киснлки. Посилаємо також 
РУБЛЕВІ ЦЕРТИФГКАТИ І 
приймаємо ПАЧКИ до ПОЛЬ­
ЩІ (також уживані, речі). 
Уряд, год.: від пояед. до аув. 
8:30 - 6:00 веч. В неділю, від 

10 до 2 по пох 
M ^ ^ f W W M ( ^ i W W W l ^ f O O H 

Розшуки 
ПОШУКУЮТЬ' -

ПЕТРА ШЕРЕМЕТУ 
сина Луця, родом зі села Лу­

чинці, повіт Рогатий. 
Хто знав би про Roro` полю 
або його самого, пропіу писа­
ти на адресу: 

Mrs. S. Hawrylyehyn 
233 Harrison Street 
Passaic , N.J. 0 7 0 5 5 -' 

T^^^r-rr Ті ill I II I 

fr Прохід ` Щ 
a HELP WANTED MALE В 

MECHANIC 
to work on portable, едегіе A 
gasohne tools, experience,help­
ful but not essential. An equal 

opportunity employer. 
RENT-A TOOL CO, 

(201) 686-6143 ' 
MADVTE?JANCE 

MECHANIO^ 
МАСНТЗГІВТв, 

^nLL\VRIGHTe 
Liberal benefits. ' 

СаП (600) 299-MOO, Ext 287 
Pedrlcktown, NJ . 
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Нема то 
як на 

СОЮЗІВЦІ 
в ОСЕНІ 
Оселі 
Українського 
Народного 
Союзу 
в Кетскильських горах 
біля міста 
Кергоннсон, Н. PL 
ЧУДОВИЙ, СПОКІЙНИЙ 
В Щ П О Ч И Н О К С Е Р Е Д КРАСИ 
ЛІСІВ ЗОЛОТОЇ ОСЕНІ 
Н А СОЮЗІВІП. 
П Р И Ї Ж Д Ж А Й Т Е Т Е П Е Р , 
К О Р И С Т А И Т Е З І З Н И Ж Е Н И Х 
І Ю С Е З О Н О В И Х ЦГН. 
(від неділі до суботи) 
Писати: 

Ukrainian 
National 
Ass'n Estate 
KERHONKSON, N.Y. 12446 
Т е л е ф о н и : 
( 9 1 4 ) 626-5641 або ( 9 1 4 ) 626-7361 

^ Real Estate.. "4 
ХОЧЕТЕ ПРОДМИ"" 

АБО КУПИТИ 
БУДИНОК, БИЗНЕС, ЗЕМЛЮ 

звертайтеся До ", 
УКРАЛІСЬКОІ ФП'МИ 

GE31INI REAL ESTATE CO. 
98 — Second Avenue 

New York, N.Y. TeL: 477-6400 

Malatra 
Real Estate, Inc. 

27 West Morris . 
St. BATH, N.Y. 14810 

(607) 776-2468 
ІІогаен, Cottagee, Trailor 
Parks, Campsites, 
Campgrounds, Industrial 
Sttes, Retail Businesses, 
Dairy Farms, 10 to p 
1500 Acre Beef Farms, 
Recreation Investment 
Acreage, Small Farfnw 

From 515,000 Up. -

|| Funeral Directors |i 
Theodore WOLINNlN,IflC 

Директор ` 
Пеіорошіого Зааедеаяі 

12S East 7th Street 
inCW YORK, N.Y. 100ft 

TeL: OB 6-1437 
СОШДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У Е Р . П О Г Р Е Б Н Н Б 
Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 
NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпервлгу" 

pa. Модерна вдплтдж до 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREW 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2538 

MM^ 

LYTWYN Ь LYTWYI 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
ATR OONDITIONHP 

Обслуга ЩИРА t ЧЕСНА, 
Our Services Are Avauab)s 
Anywhere ш New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

roVTNGTON, N.J, 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

Я5 
ТАРЗАП, 4 . 6834. Майор Дали боїться за свою майбутність 

, 55 5Cv.eC М Ой. С SC^t 
WSyWCV W:\iSOP TOP"ft̀Ŝ IŴ  
AKf CKASLCrSi TV5 k\Z ?O^CE WITH 

SELLING НОШ... KZ COWSy 
kr , Av!7 HOGS! і ' 

Вяходягь. що плян вождя 
УМ. П^6. мйфвскй міжйлемін– 
н і й ебтбз ісіісІ4-4уіел1і аа– 
йеІвевйд, лк тільки воїнн кі– 

кн почнуть вертатися до кра­
їни кіків s призначеними їм 
дружинами. 

Я закличу по радіо Мам– 

буззі, щоб прислали гелікоп­
тери для перевезення відсіль 
моїх спадунів, Тарзане . . . 

Мене зварять в оливі, ко­

ли якийсь мудрагель no^jre 
Про теперІШНІЙ ТОру. І 0OK4JS 
жить летунствО, айб . збонб 
продавало жінок за корови і 
сюиий і 


